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Cuidado Enfermeros Integrales en el Nino y Adolescente Sano

Maddulo 1 — Aspectos Fundamentales de la Atencion Pediatrica

Test de conocimientos Previo Modulo 1

Pregunta 1

¢, Qué porcentaje se ha reducido la mortalidad infantil segun el anuario de
Estadisticas Sanitarias Mundiales de 2011 de la OMS desde 1990?

Seleccione una:
a. 20%.
b. 30%.

c. 40%.
d. 50%.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 40%.

Pregunta 2

¢, Cuéntas defunciones infantiles provoca el sarampion en el mundo al afio?

Seleccione una:
a. 550.000 muertes.
b. 750.000 muertes.

c. 900.000 muertes.
d. 1.110.000 muertes.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 900.000 muertes.

Pregunta 3

¢ A partir de qué periodo historico, la infancia es reconocida como un grupo social
generador de riqueza futura?

Seleccione una:
a. La Revolucion Industrial.

b. El Imperio Romano.

c. La llustracion.



O d. Ninguna es cierta.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La llustracion.

Pregunta 4

Uno de los primeros cadigos sanitarios de la humanidad lo contiene:

Seleccione una:

a. La Escuela de Salermo.

DI

b. La Ley Mosaica.
c. La OMS.
d. Ninguna es cierta.

B EES

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La Ley Mosaica.

Pregunta 5

A partir de los 15 afios los problemas traumatoldgicos mas frecuentes son:
Seleccione una:
a. Traumatismos craneoencefalicos.

b. Fractura de hiumero.

D

c. Fracturas de cubito y radio.

o)

d. Todas son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son correctas.

Pregunta 6

En relacion con el concepto de salud, en la antigua Grecia encontramos un hecho
de referencia:

Seleccione una:
a. El juramento hipocréatico.

b. La “Cloaca Maxima”

YD

c. La aparicion del término higiene.

o)

d. Ay c son ciertas.

Retroalimentacion
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La respuesta correcta es: Ay ¢ son ciertas.

Pregunta 7

El estado de la salud es un importante indicador del nivel de satisfaccion de las
necesidades basicas, para la concepcion de salud:

Seleccione una:

a. Tradicional.

b. Moderna.

c. Postmoderna.

d. Ninguna es cierta.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Moderna.

Pregunta 8

Segun la OMS, la obesidad infantil es una:

Seleccione una:

a. Pandemia.

b. Epidemia.

c. Endemia.

d. Ninguna de ellas en correcta.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Epidemia.

Pregunta 9

El invento del microscopio ocurrié en el siglo:
Seleccione una:
a. XV.
b. XVI.

c. XVIL.
d. XVIII.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: XVII.

Pregunta 10
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¢, Cudl de las siguientes no es una de las causas de mortalidad infantil segun
UNICEF en 2010?

Seleccione una:
a. Enfermedades diarreicas.
b. VIH/SIDA.

c. Sarampion.

d. Escarlatina.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Escarlatina.

Test de Autoevaluacion Mdédulo 1 - Asignatura 1

Pregunta 1

Las respuestas a los problemas de salud en la infancia requieren para su
adecuada atencion la intervencién desde tres niveles:

Seleccione una:

a. Servicios de salud.

b. Politicas de proteccion ambiental y servicios de salud.

c. Politicas de promocion de salud, politicas de proteccion ambiental y servicios de

salud.
d. Ninguna es cierta.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Politicas de promocién de salud, politicas de proteccion
ambiental y servicios de salud.

Pregunta 2

Enunciado de la pregunta

El binomio salud-enfermedad ha ido cambiando y adaptandose al:
Seleccione una:

a. Momento cultural.

b. Sistema social.

c. Nivel de conocimientos.

d. Todas son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son correctas.
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Pregunta 3

La infeccion respiratoria aguda mas mortal en la infancia es la:
Seleccione una:
a. Bronquitis.

b. Alveolitis.

c. Neumonia.
d. Ninguna es correcta.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Neumonia.

Pregunta 4

Un test adecuado para valorar la agudeza visual de un paciente es:
Seleccione una:

a. Test de Rorschach

b. Prueba de Meryland

c. Test de Pigassou
d. indice de Finegann

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Test de Pigassou

Pregunta 5

La Convencion sobre los Derechos de la Infancia, fue aprobada en el afio:

Seleccione una:
a. 1979.

b. 1989.
c. 1999.
d. 2009.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 1989.

Pregunta 6
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Segun el dltimo Informe del Fondo de Naciones Unidas para la Infancia (UNICEF)
sobre la situacion mundial de la infancia, en relacion a la desnutricion infantil,
estima que:

Seleccione una:
a. 50 millones de nifios de los paises en desarrollo estan desnutridos.

b. 100 millones de nifios de los paises en desarrollo estan desnutridos.

c. 150 millones de nifios de los paises en desarrollo estan desnutridos.
d. 250 millones de nifios de los paises en desarrollo estan desnutridos.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 150 millones de nifios de los paises en desarrollo estan
desnutridos.

Pregunta 7

El ambito profesional de la enfermera pediatrica abarca:

Seleccione una:

a. La infancia.

b. La adultez.

c. La adolescencia.

d. Ay c son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Ay ¢ son correctas.

Pregunta 8

La complicacion mas frecuente del sarampion en la infancia es:
Seleccione una:

a. Neumonia.

b. Enfermedades diarreicas.

c. Malnutricion.

d. Todas son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son correctas.

Pregunta 9

Dos terceras partes de la mortalidad infantil en la actualidad, ocurren segun
UNICEF en:
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Seleccione una:
a. 5 paises.
b. 8 paises.

c. 10 paises.
d. 12 paises.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 10 paises.

Pregunta 10

Enunciado de la pregunta
Los inicios del concepto tradicional de salud se centraban en:

Seleccione una:
a. El modelo unicausal.

b. El modelo multicausal.

c. Una concepcidén mégica y religiosa.
d. Ninguna es cierta.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Una concepcion magica y religiosa.

Pregunta 11

Las enfermedades diarreicas en nifios menores de 5 afios provocan la muerte de
casi:

Seleccione una:

a. Un millén de nifos.

b. Dos millones de nifios.

c. Tres millones de nifios.
d. Cuatro millones de nifios.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Dos millones de nifios.
Pregunta 12

La tasa de mortalidad de los menores de 5 afios en el mundo en desarrollo oscila
en:;

Seleccione una:
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a. 123 nifios por cada 1.000 nacidos vivos.

b. 126 nifios por cada 1.000 nacidos vivos.

c. 129 nifios por cada 1.000 nacidos vivos.
d. 150 nifios por cada 1.000 nacidos vivos.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 129 nifios por cada 1.000 nacidos vivos.

Pregunta 13

La estrategia de Atencidn Integrada a las Enfermedades Prevalentes en la Infancia
(AIEPI) fue desarrollada por la OMS y UNICEF:

Seleccione una:
a. A principios de los afios 60.
b. A principios de los afos 70.

c. A principios de los afios 80.

d. A principios de los afios 90.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: A principios de los afos 90.

Pregunta 14

En relacion al VIH/SIDA es cierto que:

Seleccione una:

a. En el mundo se estima que existen mas de 30 millones de casos
b. Se trata de una patologia cronificable pero incurable

c. La region de Africa subsaharina es una de las que registra mayor prevalencia
para este proceso

d. Todas las anteriores son ciertas
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las anteriores son ciertas

Pregunta 15

La tasa de mortalidad de los menores de 5 afios en el mundo industrializado oscila
en:

Seleccione una:

a. 3 nifios por cada 1.000 nacidos vivos.
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b. 6 nifios por cada 1.000 nacidos vivos.
c. 12 nifios por cada 1.000 nacidos vivos.
d. 15 niflos por cada 1.000 nacidos Vivos.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 6 nifios por cada 1.000 nacidos vivos.

Pregunta 16

En Espafa en nifios el riesgo de pobreza relativa es del:

Seleccione una:
a. 20%.
b. 21%.

c. 24%.
d. 26%.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 24%.

Pregunta 17

¢ En qué patologia cognitiva del nifio aparecen las alucinaciones?

Seleccione una:

a. Esquizofrenia infantil.
b. Sincinesias.

c. Inestabilidad motriz.
d. Ninguna de ellas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Esquizofrenia infantil.

Pregunta 18

La desnutricion ocasionada por carencia nutritiva y/o psicoafectiva se llama:

Seleccione una:

a. Primaria.
b. Secundaria.
c. Terciaria.

d. Ninguna es correcta.
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Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Primaria.

Pregunta 19

En el nifio, la Incapacidad o dificultad de relajacion del musculo, se denomina:
Seleccione una:
a. Sincinesias.

b. Inestabilidad motriz.
c. Paratonia.
d. Ninguna de ellas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Paratonia.

Pregunta 20

La mayor parte de las defunciones por paludismo se producen en:

Seleccione una:

a. América del Sur.

b. Africa Subsahariana.
c. Asia.

d. América del Norte.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Africa Subsahariana.

Maddulo 1 — Asighatura 2 — Test de Conocimientos Previos

Pregunta 1

¢, Cual de las siguientes es correcta respecto a la entrevista clinica a los padres?
Seleccione una:

a. Las preguntas mas concretas son mas utiles para comenzar la entrevista.

b. Las preguntas cerradas sirven para obtener informacion sobre sentimientos.

c. Las preguntas abiertas son mas Utiles para obtener datos cronolégicos o
informacion especifica.

d. Antes de comenzar la entrevista es importante que el entrevistador se presente

y pregunte los nombres de los miembros de la familia.

Retroalimentacion
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La respuesta correcta es: Antes de comenzar la entrevista es importante que el
entrevistador se presente y pregunte los nombres de los miembros de la familia.

Pregunta 2

¢, Cudl de los siguientes es un componente de la anamnesis?

Seleccione una:
a. Motivo de consulta.
b. Inmunizaciones.

c. Historia de crecimiento y desarrollo.

d. Todas son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son correctas.

Pregunta 3

Al valorar a un nifio de dos afios con el otoscopio, el profesional de enfermeria:

Seleccione una:

a. Tira del pabellén auricular hacia arriba y hacia atras.

b. Tira del pabellén auricular hacia abajo y hacia fuera.
c. Solo sostiene la cabeza.

d. Mantiene la cabeza erecta.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Tira del pabellon auricular hacia abajo y hacia fuera.

Pregunta 4

La denticion permanente comienza alrededor de los:

Seleccione una:
a. Dos afios.

b. Cuatro afios.
c. Ocho afios.

d. Seis afos.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Seis afios.

Pregunta 5
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Se considera como nifios en edad escolar, los comprendidos en la edad:

Seleccione una:

a. 3 a 6 anos.

b. 6 a 12 afios.

c. 1 a 3 afos.

d. Menos de un afio.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 6 a 12 afos.

Pregunta 6

La audiometria por refuerzo visual se realiza al nifio:

Seleccione una:
a. De 0-2 anos.
b. De 2-4 afos.

c. De 6 meses a 2 afnos.
d. A partir de 4 afios.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: De 6 meses a 2 afnos.

Pregunta 7

Al tomar la tensién arterial al nifio, observamos unos valores demasiados bajos,
¢ qué sospechariamos?

Seleccione una:

a. Que el manguito utilizado en el nifio es demasiado estrecho.

b. Que el manguito utilizado en el nifio es demasiado grande.
c. Que el manguito utilizado en el nifio es adecuado para su edad.

d. El tamafo del manguito nunca influye en los valores obtenidos en la medicidon
de la tension arterial.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Que el manguito utilizado en el nifio es demasiado
grande.

Pregunta 8

El mejor método para valorar a los nifios en edad preescolar incluye:

Seleccione una:
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a. Conservar la privacidad, instruirlos sobre sus cuerpos y ofrecerles explicaciones
sobre el equipo.

b. Narrar historias, usar marionetas, darles opciones en caso adecuado.

c. Permitir que el nifio se siente en las piernas de su progenitor, recurriendo al
elogio y a su cooperacion.

d. Garantizar la privacidad y el caracter confidencial de la consulta.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Narrar historias, usar marionetas, darles opciones en
caso adecuado.

Pregunta 9

Al realizar la exploracion fisica observamos que la fontanela anterior mide 4 a5 cm
en su parte mas ancha. Esta se cierra:

Seleccione una:
a. En la adolescencia.

b. A los dos meses de edad.

c. Entre los 12 y 18 meses.
d. No se cierra.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Entre los 12 y 18 meses.

Pregunta 10

La frecuencia del pulso se determina durante un minuto completo. En los nifios
menores de dos afos ¢ Cual de los siguientes pulsos deberia medirse?

Seleccione una:
a. Braquial.
b. Radial.

c. Apical.
d. Distal.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Apical.

Test de Autoevaluacion Médulo 1 — Asignatura 2

Pregunta 1



Segun los hitos del desarrollo psicomotor, corresponde a un nifio de 12 meses:

Seleccione una:

a. Sigue los objetos en el plano vertical y horizontal.

DS

b. Usa pinza fina indice pulgar.

c. Se pone de pie afirmado en los muebles.

SRS

d. Abre sus manos y las observa con atencion.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Usa pinza fina indice pulgar.

Pregunta 2

La valoracion de los ojos incluye:
Seleccione una:
a. Agudeza visual.

b. Movimiento extraocular.

DD

c. Posicion y alineado.

o)

d. Todas son correctas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son correctas.

Pregunta 3

Los cuatro segundos molares de la denticion definitiva aparecen a los:
Seleccione una:
a. 6 afnos.

b. 8 afos.

s YD

c. 13 anos.

d. 20 afnos.

~

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 13 anos.

Pregunta 4

La etapa preescolar comprende:

Seleccione una:
C a. 2 a5 afnos.

© b. 3 a 6 afos.



C c. 1 a5 afnos.

C d. 2 a 6 anos.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 3 a 6 afios.

Pregunta 5

¢, Cudl de las siguientes no es correcta respecto al Test del ojo
cubiertodescubierto?

Seleccione una:

a. Se basa en los movimientos de desviacion de los ojos al fijar la mirada en un
objeto.

o)

b. Es facil realizarla a nifos menores de 2 anos.

~

c. Permite detectar forias o estrabismo latente u oculto.
d. Es una técnica de cribado ocular.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Es facil realizarla a nifos menores de 2 afnos.

Pregunta 6

¢, Cual de los siguientes componentes se recoge en la anamnesis?
Seleccione una:
a. Motivo de consulta.

b. Historia de crecimiento.

D

c. Historia nutricional.

O

d. Todas son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son correctas.

Pregunta 7

Las mediciones gque suelen realizarse en todas las edades, cuando se realiza la
exploracion fisica del nifio son:

Seleccione una:
a. Temperatura.

b. Frecuencia cardiaca y respiratoria.

SRS RES

c. Presion arterial.

0.

d. Todas son correctas.
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Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son correctas.

Pregunta 8

Cuando realizamos la valoracién de la piel, exploramos:
Seleccione una:

a. Turgencia.

b. Temperatura.

c. Color.

d. Todas son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son correctas.

Pregunta 9

Al valorar a un nifio de cuatro afios con el otoscopio, el profesional de enfermeria:

Seleccione una:

a. Tira del pabell6n auricular hacia abajo y hacia fuera
b. No hace nada, s6lo sostiene la cabeza.

c. Mantiene la cabeza erecta y la eleva.

d. Tira el pabellon auricular hacia arriba y hacia atras.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Tira el pabellon auricular hacia arriba y hacia atras.

Pregunta 10

Se considera los nifios de primera infancia:

Seleccione una:

a. 6 a 12 anos.

b. 1 a 3 afios.

c. 3 a 6 afos.

d. Mayores de 16 afios.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 1 a 3 afios.

Pregunta 11
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Un bebé mantiene la cabeza firme al mantenerlo sentado a la edad de:

Seleccione una:

a. 4 meses.

b. 3 meses.

C. 2 meses.

d. 1 mes.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 4 meses.

Pregunta 12

Segun el desarrollo psicomotor del nifio, podemos decir que a los 4 meses:
Seleccione una:

a. Se mantiene sentado solo, apoyando sus manos adelante.

b. Se rie fuerte a carcajadas, manteniendo la cabeza levantada en prono.
c. En supino levanta la cabeza e intenta sentarse en prono.

d. Todas son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Se rie fuerte a carcajadas, manteniendo la cabeza
levantada en prono.

Pregunta 13

Es importante observar la forma, simetria de los movimientos respiratorios del
térax. La respiracion toraco-abdominal es caracteristica de nifios:

Seleccione una:
a. Todos los nifios independientemente de su edad.

b. Lo mayores de 10 afos.
c. Los menores de 6 afios.
d. La respiracion en todos los nifios es Unicamente toracica.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Los menores de 6 afos.

Pregunta 14

La frecuencia del pulso se determina durante un minuto completo. En los nifios
mayores de dos afos, deberia medirse el:

Seleccione una:
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a. Braquial.

b. Radial.

c. Apical.

d. Ninguna es correcta.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Radial.

Pregunta 15

¢, Cudl de las siguientes afirmaciones no es correcta sobre las técnicas de
comunicacion?

Seleccione una:

a. Es importante crear una atmaosfera atenta, comprensiva.

b. Se debe dejar tiempo para que comunigquen informacion.

c. Realizar preguntas concretas para obtener datos cronoldgicos.

d. Comenzar la entrevista con preguntas cerradas porque permiten obtener

informacion sobre sentimientos.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Comenzar la entrevista con preguntas cerradas porque
permiten obtener informacién sobre sentimientos.

Pregunta 16

Cuando el nifio comienza a caminar con apoyo Y utiliza la pinza fina indice pulgar
es propio de un nifio de:

Seleccione una:

a. 6 meses.

b. 12 meses.
C. 24 meses.
d. 15 meses.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 12 meses.

Pregunta 17

¢, Cudles son las areas del desarrollo que explora el test de Denver?
Seleccione una:

a. Desarrollo sexual, lenguaje verbal y no verbal, vision.
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b. Motor fino, motor grueso, lenguaje y personal-social.

c. Destreza, vision, personalidad, lenguaje.

d. Motor grueso, destreza, lenguaje verbal, personal-social.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Motor fino, motor grueso, lenguaje y personal-social.

Pregunta 18

La técnica de cribado auditivo, que verifica la respuesta del cerebro al sonido y la
medicion se realiza con electrodos se llama:

Seleccione una:
a. Otoemisiones acusticas.
b. Audiometria por refuerzo visual.

c. Audiometria del juego condicionado.

d. Respuesta auditiva del tronco encefalico.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Respuesta auditiva del tronco encefalico.

Pregunta 19

Si durante la exploracion del nifio observamos una concavidad de la espalda a
nivel lumbar y cervical se denomina:

Seleccione una:

a. Escoliosis.

b. Lordosis.

c. Cifosis.

d. Ninguna es correcta.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Lordosis.

Pregunta 20

La medicion de la talla 'y del peso en un nifio de un afio se realiza:

Seleccione una:

a. En decubito supino.
b. De pie.
c. En decubito prono.



C d. Es indiferente.

Retroalimentacion
La respuesta correcta es: En decubito supino.
Moddulo 2 — Asignatura 3 — Test de Conocimientos
Previos

Pregunta 1

Para valorar el adecuado desarrollo de los lactantes se utilizan unas curvas que se
llaman:

Seleccione una:

0

a. Percentiles.
b. Tasas de crecimiento.

c. Tasas de desarrollo.

D

d. Porcentajes.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Percentiles.

Pregunta 2

¢ En cuantas etapas se divide el desarrollo psicologico del nifio?
Seleccione una:

a. Dos.

b. Tres.

c. Cuatro.

DTN

O

d. Cinco.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Cinco.

Pregunta 3

¢ A través de qué mecanismos adquiere el nifio inmunidad?

Seleccione una:
'

i

a. A través de la placenta de la madre.

b. A través de la lactancia materna.



-

v

DERSRES

o)

DI

D RES

YD

o)

c. A través de vacunaciones.

d. Todas son verdaderas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son verdaderas.

Pregunta 4

Cuando hablamos de lactante, nos referimos:

Seleccione una:

a. Al recién nacido.

b. Al periodo que va desde el nacimiento en adelante.

c. Al periodo comprendido entre el nacimiento y el mes de vida.

d. Al periodo comprendido entre el dia 29 de vida y los 24 meses.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Al periodo comprendido entre el dia 29 de vida y los 24
meses.

Pregunta D

Ante un bebé prematuro, la enfermera debe:

Seleccione una:

a. Mantener al nifo aislado de visitas.

b. Facilitar y promover el contacto madre-hijo.

c. Evitar que el prematuro sea visto por sus padres la primera semana.
d. Evitar el contacto directo con la madre en menores de 1.500 gr.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Facilitar y promover el contacto madre-hijo.

Pregunta 6

Entre las funciones de las incubadoras, estan:
Seleccione una:

a. Mantener caliente al bebé.

b. Limitar la pérdida de agua.

c. Reducir las probabilidades de infeccién.

d. Todas son verdaderas.
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Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son verdaderas.

Pregunta 7

Hablamos de CIR, cuando:
Seleccione una:

a. EI RN es prematuro.

b. EI RN es pequeiio para su edad gestacional.
c. EI RN es prematuro y pequefio.

d. EI RN no es a término.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: El RN es pequefio para su edad gestacional.

Pregunta 8

¢,Cuando estamos hablando de un recién nacido a término?

Seleccione una:

a. Cuando nace entre la 35-37 semanas.

b. Cuando nace entre la 37-42 semanas.
c. Cuando nace entre la 36-40 semanas.
d. Cuando nace entre la 39-42 semanas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Cuando nace entre la 37-42 semanas.

Pregunta 9

Segun la Sociedad Europea de Gastroenterologia, ¢a qué edad se debe introducir

la alimentacion complementaria?

Seleccione una:
a. De 2 a 3 meses.
b. De 2 a 4 meses.

c. De 4 a 6 meses.

d. De 6 a 7 meses.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: De 4 a 6 meses.

Pregunta 10
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¢, Qué objetivo serd primordial en la alimentacion del lactante?

Seleccione una:
a. Satisfacer sus necesidades nutritivas.
b. Prevenir situaciones patoldgicas.

c. Crear habitos alimentarios adecuados.

d. Todas son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son correctas.

Modulo 2 - Asignatura 3

Pregunta 1

Respecto al desarrollo psicosocial del lactante:

Seleccione una:

a. Es un ser afectivo que reacciona frente al dolor, la alegria, la frustracion,

etc.

b. El vinculo madre-hijo pasa a segundo plano.

c. Aparece desconfianza hacia sus padres.

d. Mostrara preferencia por los juegos a partir de los 24 meses.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Es un ser afectivo que reacciona frente al dolor, la
alegria, la frustracion, etc.

Pregunta 2

¢, Hasta qué edad se admite que la leche materna, exclusivamente, cubre las
necesidades energéticas del lactante?

Seleccione una:
a. 4 meses.

b. 5 meses.
Cc. 6 meses.
d. 7 meses.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 6 meses.
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Pregunta 3

Segun Piaget, el periodo que va desde el nacimiento a la aparicién del lenguaje se

llama:
Seleccione una:

a. Inteligencia emocional.

b. Inteligencia sensoriomotriz.
c. Inteligencia sensorial.

d. Inteligencia motora.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Inteligencia sensoriomotriz.

Pregunta 4

Entre los objetivos principales de la alimentacion de un lactante se encuentra:

Seleccione una:

a. Satisfacer sus necesidades nutritivas.

b. Mantener una dieta rica en proteinas.

c. Mantener unos habitos alimenticios como los de la unidad familiar.
d. Evitar la ingesta de hidratos de carbono.

Retroalimentacién

La respuesta correcta es: Satisfacer sus necesidades nutritivas.

Pregunta 5

El recién nacido prematuro tiene dificultades para regular su temperatura:
Seleccione una:

a. Porque la temperatura ambiental es inferior a la de la madre.

b. Porque carecen de grasa corporal.
c. Por su pequefio tamafio.

d. Todas son falsas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Porque carecen de grasa corporal.

Pregunta 6

El sistema nervioso inmaduro tiene las siguientes caracteristicas:
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Seleccione una:

a. Plasticidad electiva.

b. Conduccion rapida de sefales.

c. Cantidad elevada de neuronas activables.
d. Todas son falsas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Plasticidad electiva.
Pregunta 7

Enunciado de la pregunta

Las necesidades diarias de agua en el lactante son:

Seleccione una:
a. 100 ml/kg/dia.

b. 150 ml/kg/dia.
c. 200 ml/kg/dia.
d. 250 ml/kg/dia.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 150 ml/kg/dia.

Pregunta 8

En el octavo mes de vida el nifio es capaz de:

Seleccione una:

a. Sentarse solo.
b. Andar.

c. Ponerse de pie.
d. Subir escalones.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Sentarse solo.

Pregunta 9

El segundo periodo del lactante va desde:
Seleccione una:

a. 6 a 12 meses.

b. 12 a 24 meses.



C c. 6 a 18 meses.

® d. 6 a 24 meses.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: 6 a 24 meses.
Pregunta 10
Los componentes quimicos y minerales que se controlan en un bebé prematuro
regularmente son:
Seleccione una:

O a. Fosforo.

O b. Calcio.

O c. Potasio.

@ d. Todas son correctas.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Todas son correctas.
Pregunta 11
El control de la cabeza y el cuello se produce:
Seleccione una:

O a. Hacia el 2° mes de vida.

C b. Hacia el 5° mes de vida.

O c. Hacia el 4° mes de vida.

@ d. Hacia el 3° mes de vida.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Hacia el 3° mes de vida.
Pregunta 12
Entre los problemas asociados a la prematuridad estan:
Seleccione una:

O a. Displasia broncopulmonar.

O b. Retraso en el desarrollo psicomotor.

® c. Ay b son ciertas.

-

d. Ay b son falsas.
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Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Ay b son ciertas.

Pregunta 13

La estimulacion temprana debe realizarse:

Seleccione una:

a. De forma concreta, con tareas agrupadas por sentidos.
b. Sin protocolos, aprovechando la receptividad del nifio.
c. Evaluando solamente al comienzo del trabajo.

d. Solamente en sesiones programadas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: De forma concreta, con tareas agrupadas por sentidos.

Pregunta 14

Hablamos de bebés prematuros cuando nacen antes de:

Seleccione una:
a. 40 semanas.
b. 38 semanas.

c. 37 semanas
d. 39 semanas
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 37 semanas

Pregunta 15

Un RNPT menor de 3 meses de edad corregida, en qué caso no estara ganando
peso adecuadamente:

Seleccione una:
a. Si gana 25 g diarios.

b. Si gana 30 g diarios.
c. Si gana 15 g diarios.
d. Si gana 20 g diarios.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Si gana 15 g diarios.

Pregunta 16
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El RN pretérmino se caracteriza por presentar:
Seleccione una:

a. Abdomen prominente.

b. Piel delgada.

c. Labios mayores poco desarrollados.

d. Todas son ciertas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son ciertas.

Pregunta 17

Respecto a la estimulacion temprana es cierto:

Seleccione una:

a. Se basa en la repeticion sistemética de estimulos simples.

b. Solamente la realizaré personal especializado.

c. No es necesaria la participacion de los padres.

d. Es mas habitual realizarla en bebés a término que en prematuros.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Se basa en la repeticion sistematica de estimulos
simples.

Pregunta 18

La poblacion infantil a la que dirigimos los programas de ET son:
Seleccione una:

a. Recién nacido sano.

b. Recién nacido con discapacidad neurolégica.

c. Grandes prematuros.

d. Todas son ciertas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son ciertas.

Pregunta 19

La madurez completa del rifién del lactante ocurre:

Seleccione una:
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a. Primera mitad del primer afio.
b. Segunda mitad del primer afo.

c. Primera mitad del segundo afio.

d. Segunda mitad del segundo afio.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Segunda mitad del segundo afio.

Pregunta 20

Los requisitos de una buena estimulacion son:

Seleccione una:

a. Debe ser evaluable.
b. Debe ser sistematica.
c. Ay b son falsas.

d. Ay b son correctas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Ay b son correctas.

Modulo2 — asignatura 4 — Test de Conocimientos Previos

_Pregunta 1

¢, Cudl de las siguientes acciones cree menos favorable para tratar una anorexia
funcional en un preescolar?

Seleccione una:

a. Servir alimentos segun gusto del nifio.

b. Suspender los “postres” dulces como castigo.
c. Ignorar el rechazo, no obligandolo a comer.

d. Ensefiarles a usar los tenedores, cucharas, etc.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Suspender los “postres” dulces como castigo.

Pregunta 2

El preescolar:
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Seleccione una:
a. Tiene gran capacidad de imitacion.
b. Basa su razonamiento en lo que ve y oye.

c. Es capaz de realizar numerosas actividades de caracter motriz.

d. Todas son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son correctas.

Pregunta 3

Un niflo con cuatro anos:

Seleccione una:
a. Habla de forma “telegrafica”.
b. No comprende analogias.

c. Tiene un vocabulario de hasta 900 palabras.

d. Todas las anteriores son falsas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las anteriores son falsas.

Pregunta 4

¢, Cudl de los siguientes autores inicio el estudio del desarrollo psicosocial en la

poblacion infantil?
Seleccione una:
a. Down.

b. Apgar.
c. Piaget.
d. Ninguno de los anteriores.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Piaget.

Pregunta 5

La fase preoperativa abarca:

Seleccione una:

a. De los 2 a los 7 afios.

b. De los 2 a los 4 anos.



C c. De los 4 a los 7 afos

O d. Ninguna de los anteriores.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: De los 2 a los 7 afios.

Pregunta 6

Un nifio a los 6 afios:
Seleccione una:
a. Se encuentra en la fase de pensamiento egocéntrico.

b. Se encuentra en la fase preconceptual.

YD

c. Se encuentra en la fase preoperacional.

o)

d. Se encuentra en la fase de pensamiento intuitivo.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Se encuentra en la fase de pensamiento intuitivo.

Pregunta 7

La etapa preescolar es aquella que incluye las edades siguientes:
Seleccione una:

a. 1 a 3 anos.

DR

b. 3 a5 afos.
c. 5 a 8 anos.

d. 8 a 10 afnos.

D ERS

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 3 a 5 afios.

Pregunta 8

¢,Cual de las siguientes patologias es especialmente frecuente en los
preescolares?

Seleccione una:
a. Infeccidn urinaria.

b. Leucemias.

DEEES IR

c. Amigdalitis.

7

d. Estrabismo.
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Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Amigdalitis.

Pregunta 9

El componente del lenguaje que se ocupa de la comprension de los sonidos del
habla se denomina:

Seleccione una:
a. Semantico.

b. Gramatical.
c. Fonoldgico.
d. Pragmatico.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Fonologico.

Pregunta 10

¢, Cudl de los siguientes juegos es el menos conveniente para un preescolar?
Seleccione una:

a. Rompecabezas sencillos.

b. Platos y utensilios del hogar.

c. Discos.

d. Todos los anteriores son adecuados.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todos los anteriores son adecuados.

Modulo 2 — Asignatura 4

Pregunta 1

Uno de los siguientes datos es falso respecto al desarrollo del lenguaje del
preescolar, ¢cual?:

Seleccione una:

a. El componente pragmatico madura antes que el fonoldgico.
b. Entre los preescolares la pronunciacion es mejor para palabras que entienden.

c. Las palabras de objetos se desarrollan antes que las de accion.
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d. La comprension de las palabras se hace flexible y precisa durante la etapa
preescolar.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: El componente pragmatico madura antes que el
fonologico.

Pregunta 2

El hecho de que un preescolar de tres afios piense que su enfermedad emana de
un ser imaginario es tipico de:

Seleccione una:

a. Pensamiento egocéntrico.

b. Pensamiento precausal.

c. Razonamiento transductivo.

d. Todas las anteriores son falsas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Pensamiento precausal.

Pregunta 3

Uno de los aspectos mas caracteristicos del periodo intuitivo del desarrollo
cognoscitivo es:

Seleccione una:

a. Su caracter egoceéntrico.

b. El incremento de la conciencia social.
c. El artificialismo.

d. Son ciertos a y c.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: El incremento de la conciencia social.

Pregunta 4

La masturbacion durante la etapa preescolar constituye:
Seleccione una:

a. Un hecho exploratorio normal.

b. Un método de proporcionarse placer los preescolares.

¢. Un hecho frecuente en ambos sexos.

d. Todas las anteriores son ciertas.
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Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las anteriores son ciertas.

Pregunta 5

Entre los beneficios que el juego tiene para los preescolares podemos sefalar:

Seleccione una:
a. Control de los objetos que le rodean.
b. Conocimiento sobre el tiempo y el espacio.

c. Combatir estereotipos culturales.

d. Todos los anteriores son ciertos.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todos los anteriores son ciertos.

Pregunta 6

La fase preoperacional del desarrollo cognoscitivo se caracteriza por todos los
hechos siguientes menos por uno, ¢,cuél?

Seleccione una:
a. Funcionamiento simbolico.

b. Imitacion diferida.
c. Conciencia social.
d. Razonamiento transductivo.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Conciencia social.

Pregunta /

Un nifio de cuatro afios sera capaz de:

Seleccione una:
a. Saltar sobre un solo pie.
b. Atrapar una pelota con ambas manos.

c. Arrojar una pelota.

d. Todas las anteriores son ciertas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las anteriores son ciertas.

Pregunta 8
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Un nifio de cinco afos sera capaz de:
Seleccione una:

a. Imitar el marco de una puerta con cubos.
b. Anudarse los zapatos.

c. Usar satisfactoriamente unas tijeras.

d. Todas las anteriores son ciertas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las anteriores son ciertas.

Pregunta 9

En relacion a los cambios fisicos que ocurren durante la etapa preescolar sefiale el
dato falso:

Seleccione una:
a. Proporcionalmente el crecimiento de los miembros es mayor que el del tronco.

b. Las piernas contribuyen al 30% de la talla total al finalizar el periodo

preescolar.

c. La velocidad de crecimiento es lenta y estable.

d. La mitad de los preescolares alcanzan el metro de altura hacia los 4 afios.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Las piernas contribuyen al 30% de la talla total al
finalizar el periodo preescolar.

Pregunta 10

En relacion al desarrollo del lenguaje de un preescolar de cuatro afios, sefiale el
dato verdadero:

Seleccione una:
a. Puede usar frases con seis u ocho palabras.

b. Pregunta el significado de las palabras.
c. Relata cuentos exagerados.
d. Puede acatar tres érdenes sucesivas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Relata cuentos exagerados.

Pregunta 11
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El sentido que un preescolar de tres afios tiene sobre lo adecuado o no de una
conducta esta en funcion de:

Seleccione una:

a. La respuesta (recompensa o castigo) que ocasione.
b. La busqueda de agradar a los adultos que le rodean.

c. Son capaces de discernir claramente entre lo correcto y lo incorrecto de sus
conductas.

d. Son muy desprendidos y sus acciones van dirigidas a satisfacer a los otros.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La respuesta (recompensa o castigo) que ocasione.

Pregunta 12

La principal caracteristica del desarrollo psicosocial durante la etapa preescolar es:
Seleccione una:

a. Dependencia con sus cuidadores.

b. Positivismo de todas sus acciones.

c. Sentido de iniciativa.
d. Son ciertas ay b.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Sentido de iniciativa.

Pregunta 13

El valor medio de la frecuencia respiratoria de un nifio de 5 afios es de:

Seleccione una:

a. 20 respiraciones/minuto.
b. 25 respiraciones/minuto.
c. 30 respiraciones/minuto.
d. 35 respiraciones/minuto.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 20 respiraciones/minuto.

Pregunta 14

El componente del lenguaje que se ocupa de la comprension del significado de las
palabras y de las combinaciones de las mismas se denomina:

Seleccione una:
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a. Fonoldgico.

b. Seméantico.
c. Gramatical.
d. Pragmatico.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Semantico.

Pregunta 15

El ensefar a un preescolar la rutina social del lenguaje es importante para
desarrollar un componente del lenguaje, ¢,cuél?

Seleccione una:

a. Fonoldgico.

b. Pragmatico.

c. Semantico.

d. Todos los anteriores son ciertos.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Pragmatico.

Pregunta 16

Desde el punto de vista del desarrollo cognoscitivo, un nifio de 3 afios no se
caracteriza por uno de los siguientes hechos, ¢ cual?:

Seleccione una:

a. Tener un pensamiento de tipo intuitivo.

b. Ser egocéntrico.

c. Comenzar a comprender el concepto tiempo.
d. Acatar indicaciones direccionales.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Tener un pensamiento de tipo intuitivo.

Pregunta 17

El orden regular con que los preescolares afiaden palabras a sus frases esta
influido basicamente por:

Seleccione una:

a. Complejidad de las formas semanticas.
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b. Complejidad estructural de las frases.

c. Su capacidad innata o genética.

d. Son ciertas ay b.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Son ciertas ay b.

Pregunta 18

Un niflo de cinco afios debe haber conseguido uno de los siguientes hitos respecto
a su desarrollo cognoscitivo, ¢ cual?

Seleccione una:
a. Pensar que sus pensamientos originan acontecimientos.
b. Su juicio esta dominado por los indicios de perfeccion inmediatos.

c. Acatar los limites que se le ponen sin comprender la causa de los mismos.

d. Todos los anteriores son ciertos.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todos los anteriores son ciertos.

Pregunta 19

En relacion a la informacion que sobre la sexualidad demandan los preescolares
es cierto que:

Seleccione una:
a. Las respuestas deben enfocarse sélo desde el punto de vista anatomico.
b. Las respuestas deben relacionarse con hechos que no tienen lugar en el hogar.

c. La extension de nuestras respuestas debe basarse en las necesidades y

desarrollo cognoscitivo del preescolar.
d. Las respuestas deben ser lo mas extensas posibles.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La extension de nuestras respuestas debe basarse en
las necesidades y desarrollo cognoscitivo del preescolar.

Pregunta 20

Cuando un nifio de cuatro afios atribuye vida a su osito de peluche esta
manifestando una caracteristica tipica de la fase preoperacional, ¢cual?

Seleccione una:

a. Pensar que ellos tienen poderes “magicos”.
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b. Egocentrismo.
c. Artificialismo.

© d. Animismo.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Animismo.

Madulo 2 Test de Conocimientos Previos Asignatura 5

Pregunta 1

La primera menstruacion que se produce durante la pubertad se denomina:
Seleccione una:

a. Telarquia.

ORES

b. Menarquia.

c. Menopausia.

D

d. Adrenarquia.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Menarquia.

Pregunta 2

El estirdn de crecimiento de la adolescencia en las nifias se produce a la edad de:
Seleccione una:

a. 8-10 anos.

o 0

b. 10-13 afnos.
c. 12-15 afos.
d. 15-17 afnos.

B EES

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 10-13 afios.

Pregunta 3

La pubertad:

Seleccione una:
-

-

a. Es un estadio biolégico durante el cual se consigue la capacidad reproductiva.
b. Se produce por la maduracion 6sea y de los genitales externos.



O c. Es més precoz en las nifias que en los nifios.

2 d. Todas son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son correctas.

Pregunta 4
Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Al final de la edad escolar tiene lugar:

Seleccione una:

O

a. La pubertad.
b. El final de la adolescencia.

c. Madurez.

D

d. Juventud.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La pubertad.

Pregunta D

Para valorar el desarrollo psicomotor en un nifio mayor de 6 afios no se utiliza:

Seleccione una:

a. La informacion de los padres.

DI

b. Test de Denver.

c. Escalas de desarrollo para valorar su cociente intelectual.

B EES

d. Escala de McCarthy hasta los 8,5 afios.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Test de Denver.

Pregunta 6

La edad escolar comprende:
Seleccione una:
a. El nifio entre 6 y 12 afos.

b. El nifio entre 7 y 14 afios.

SRS RES

c. Depende de la fuente consultada.

0.

d. A, by c son correctas.
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Retroalimentacion

La respuesta correcta es: A, b y ¢ son correctas.

Pregunta 7

Desde 1990, con la Ley Organica de Ordenacion General del Sistema Educativo,

la escolaridad obligatoria se establece entre:

Seleccione una:
a. 3-14 anos.
b. 4-16 anos.

c. 6-14 afos.

d. 6-16 anos.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 6-16 anos.

Pregunta 8

Durante la pubertad no se produce:

Seleccione una:
a. La ovulacion.
b. El desarrollo mamario.

c. Cambios de comportamiento.

d. Disminucion en la secrecion de GH.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Disminucion en la secrecion de GH.

Pregunta 9

El méaximo crecimiento de los 6rganos reproductores se produce en:
Seleccione una:

a. Los dos primeros afios de vida.

b. La edad preescolar.

c. La edad escolar.

d. La pubertad.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La pubertad.

Pregunta 10
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La adolescencia comprende:

Seleccione una:

a. Desde la pubertad hasta la edad adulta.
b. Desde la pubertad hasta los 18 afios.

c. Desde la pubertad hasta los 24 afios.

d. Todas son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son correctas.

Modulo 2 — Asignatura 5

Pregunta 1

El estiron de crecimiento de la adolescencia en las nifias no se produce a la edad
de:

Seleccione una:
a. 12 afnos.

b. 10 afnos.

c. 15 anos.
d. 3 anos.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 15 afos.

Pregunta 2

Segun el desarrollo psicosocial de Erikson, la etapa de los 6 afios hasta la
pubertad tiene como posibles salidas:

Seleccione una:
a. Confianza basica /desconfianza.
b. Autonomia/ duda.

c. Iniciativa/culpa.

d. Laboriosidad/inferioridad.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Laboriosidad/inferioridad.
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Pregunta 3

Segun el desarrollo emocional de Eriksson entre los 9 y 12 afios el nifio:
Seleccione una:

a. Tiene un pensamiento egocéntrico.

b. Juega solo.

c. Crea nuevos amigos y estos se convierten en su referente para sentir
aprobacion.

d. Aumenta la conciencia de si mismo, inicia la individualizacion.

Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Aumenta la conciencia de si mismo, inicia la
individualizacion.

Pregunta 4

El nifio en edad escolar prefiere estar en compafiia de:
Seleccione una:

a. Sus padres.

b. Amigos del mismo sexo.
c. Amigos del sexo contrario.
d. Sus hermanos.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Amigos del mismo sexo.

Pregunta 5

Sefala la respuesta falsa:
Seleccione una:
a. En general cuanto mas precoz es el estirdbn, menor es la talla final.

b. El crecimiento y el desarrollo estan determinados por factores hereditarios y
ambientales.

c. En la dltima década se ha observado una aceleracion de la talla y del desarrollo
puberal en las poblaciones con mayor nivel de vida cuya causa puede ser el
aumento de la obesidad.

d. La menor cantidad de leptina producida por los adipocitos en las nifias influye

en la maduracioén del eje HHG.

Retroalimentacion
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La respuesta correcta es: La menor cantidad de leptina producida por los
adipocitos en las nifias influye en la maduracion del eje HHG.

Pregunta 6

El término que hace referencia al proceso bioldgico que se traduce en una
hiperplasia e hipertrofia de las células y tejidos corporales:

Seleccione una:
a. Desarrollo.
b. Maduracion.

c. Crecimiento.
d. Todas son falsas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Crecimiento.

Pregunta 7

Sefiala cual no es una de las principales caracteristicas del desarrollo cognitivo del
nifio entre los 7 y 11 afos:

Seleccione una:
a. La reversibilidad.
b. La clasificacion.

c. La seriacion.

d. La elaboracion de hipétesis.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La elaboracion de hipotesis.

Pregunta 8

Para valorar el desarrollo psicomotor de los 6 a los 9 afos, se debe valorar alguna
de las siguientes areas de desarrollo excepto:

Seleccione una:
a. Confianza.

b. Autonomia.
c. Desarrollo motor grueso.
d. Iniciativa.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Desarrollo motor grueso.
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Pregunta 9

El desarrollo puberal del nifio debe valorarse mediante:

Seleccione una:

a. Las escalas de Tanner.

b. Medicion de niveles hormonales.
c. Velocidad de crecimiento.

d. Ninguna es correcta.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Las escalas de Tanner.

Pregunta 10

Sefala la respuesta falsa sobre la adrenarquia:

Seleccione una:

a. Consiste en la maduracion de la glandula suprarrenal en que hay un aumento

de la produccion de androgenos.

b. Se produce hacia los 6-7 afios de edad.

c. Es laresponsable de la aparicion de vello axilar y pubiano.

d. Responsable de una moderada aceleracion de la maduracién 6sea.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Se produce hacia los 6-7 afios de edad.

Pregunta 11

Al periodo de latencia del desarrollo psicosexual de Freud se caracteriza por:
Seleccione una:
a. ldentificacion con el progenitor del mismo sexo.

b. Complejo de Edipo.
c. No interés por nifios del otro sexo.
d. Interés sexual hacia nifios del otro sexo.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: No interés por nifios del otro sexo.

Pregunta 12
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En los periodos en los que se divide la infancia se denomina edad escolar o
infancia intermedia al periodo comprendido entre los:

Seleccione una:
a. Los 4y los 10 afios.

b. Los 3y los 6 afos.

c.Los 6 ylos 12 afios.
d. Los 6 y los 16 afios.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Los 6 y los 12 afos.

Pregunta 13

Sefiala la respuesta falsa sobre la gonadarquia:
Seleccione una:

a. Consiste en la reactivacion del eje hipotalamo-hipofisis-gonadal por aumento de
secrecion de GnRH, factor hipotalamico liberador de gonadotropinas durante el
suefo.

b. El efecto del aumento de GnRH es que la neurohipofisis aumenta su secrecion

de LH y FSH.

c. La LH y FSH provocan que los testiculos del nifio segreguen testosterona y los
ovarios de la nifia estrogenos o estradiol.

d. La testosterona inicia la espermatogénesis.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: El efecto del aumento de GnRH es que la neurohipofisis
aumenta su secrecion de LH y FSH.

Pregunta 14

Segun el desarrollo psicosexual de Freud al periodo entre los 5y 11 afios se
denomina:

Seleccione una:

a. Latencia.
b. Falico.
c. Genital.
d. Anal.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Latencia.
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Pregunta 15

En el desarrollo intelectual o cognitivo de Piaget, al periodo entre los 7 y los 11
afos se le denomina:

Seleccione una:
a. Etapa intuitiva.

b. Etapa preoperacional.

c. Etapa de la operaciones concretas.
d. Etapa de las operaciones formales.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Etapa de la operaciones concretas.

Pregunta 16

Senfiale la respuesta falsa sobre los estadios del desarrollo moral segun Kohlberg
son:

Seleccione una:
a. Hay tres niveles con 2 estadios o etapas en cada uno de los niveles.

b. En la edad escolar, el nifio se pasa por el nivel preconvencional y el
convencional.

c. En el nivel preconvencional, el nifio desconoce el concepto de autoridad y
considera de forma rigida las normas sociales rigidas.

d. En el nivel convencional, en el estadio 3, presente en nifios a partir de los 12

afos, no subordinan sus valores a los de la mayoria.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: En el nivel convencional, en el estadio 3, presente en
nifios a partir de los 12 afios, no subordinan sus valores a los de la mayoria.

Pregunta 17

El estiron de crecimiento de la adolescencia en los nifios se produce a la edad de:

Seleccione una:
a. 8-10 anos.
b. 10-13 afos.

c. 12-15 afos.
d. 15-17 afos.

Retroalimentacion
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La respuesta correcta es: 12-15 afios.

Pregunta 18

Al final del crecimiento, la talla de una nifia respecto a la del nifio de su misma
edad es:

Seleccione una:

a. 13 cm mayor.

b. 13 cm menor.
C. 5 cm mayor.

d. 7 cm menor.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 13 cm menor.

Pregunta 19

Los cambios de pilosidad se producen generalmente de forma mas tardia en:
Seleccione una:

a. Pubis.

b. Cara.

c. Extremidades.

d. Axilas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Axilas.

Pregunta 20

La respuesta falsa sobre el crecimiento en altura de los escolares es:

Seleccione una:

a. 2-3 cm/afo.
b. 5-6 cm/afo.
c. Durante la pubertad: 8-12 cm/afio.

d. Todas son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 2-3 cm/afo.
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Modulo 2 — Asignatura 6

Pregunta 1

El aumento de peso en la pubertad es debido a:

Seleccione una:
a. Aumento de talla y aumento de tamafio de visceras.

b. Aumento de masa muscular y de la grasa.

c. Ay b son correctas.
d. Ay b no son correctas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Ay b son correctas.

Pregunta 2

Los cambios fisicos engendran a nivel psicosocial en la adolescencia temprana:
Seleccione una:

a. Egocentrismo.

b. Comportamiento ambivalente.

c. Mejora de las capacidades cognitivas.

d. Las tres anteriores.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Las tres anteriores.

Pregunta 3

Uno de los principales problemas derivados de las relaciones sexuales en la
adolescencia son:

Seleccione una:
a. Embarazo deseado.

b. Anormalidades sexuales.
c. Enfermedades de transmision sexual.
d. Fantasias sexuales.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Enfermedades de transmision sexual.

Pregunta 4
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Una de las siguientes afirmaciones sobre la pubertad es falsa:

Seleccione una:

a. Las mamas de las nifias comienzan a desarrollarse hacia los 10,5-11 afios.
b. La menarquia ocurre alrededor de los 13 afos.

c. El vello pubiano en el varén aparece unos meses antes que el aumento del

tamano del pene.
d. El pene aumenta antes de longitud que de grosor.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: El vello pubiano en el varén aparece unos meses antes
gue el aumento del tamafio del pene.

Pregunta 5

En la edad de la menarquia influyen factores:
Seleccione una:

a. Geneéticos.

b. Nutritivos.

c. Ambientales.

d. Todas las anteriores.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las anteriores.

Pregunta 6

El proceso de remodelacion morfoldgica y la adquisicién de la talla final se da en:

Seleccione una:

a. Adolescencia temprana.

b. Adolescencia media.
c. Adolescencia tardia.

d. Todas las anteriores.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Adolescencia media.

Pregunta /

La ginecomastia puberal fisiologica es:

Seleccione una:
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a. La aparicion de mas de dos mamas.

b. Se considera una patologia en la pubertad.

c. El aumento de tamafo de las mamas.

d. Ninguna de las anteriores.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: El aumento de tamafio de las mamas.

Pregunta 8

El hirsutismo puede ser un signo de:

Seleccione una:

a. Hipergonadismo.
b. Hipogonadismo.

c. Hipoandrogenismo.

d. Hiperandrogenismo.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Hiperandrogenismo.

Pregunta 9

La hormona liberadora de gonadotropina es:

Seleccione una:
a. LH.

b. GH.

c. FSH.

d. GnRH.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: GnRH.

Pregunta 10

El volumen de los ovarios durante la pubertad:

Seleccione una:

a. No varia.

b. Se triplica.
c. Se duplica.
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d. Se cuadruplica.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Se triplica.

Pregunta 11

El nonoxynol-9 es:
Seleccione una:

a. Un tipo de preservativo.
b. Un lubricante.

c. Un espermicida.
d. Un hipnético.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Un espermicida.

Pregunta 12

Durante la pubertad se deberia hacer un examen fisico.

Seleccione una:

a. Cada afio.

b. Cada dos afios.

c. Cada tres afios.

d. Solo se hard un examen fisico en la pubertad.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Cada afo.

Pregunta 13

Son gonadotropinas:

Seleccione una:

a. FSHy LH.
b. GnRH, GH e IGF-1.
c. ACTH y TSH.

d. T3y T4.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: FSHy LH.
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Pregunta 14

¢,Cual de los siguientes factores pueden retrasar la edad de la menarquia?

Seleccione una:
a. Obesidad.
b. Ejercicio intenso y ganancia de peso.

c. Ay b son correctas.

d. Pérdida de peso y ejercicio intenso.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Pérdida de peso y ejercicio intenso.

Pregunta 15

Las glandulas apocrinas axilares en el adolescente:

Seleccione una:

a. Originan un olor corporal peculiar.

b. Originan la aparicion de vello.

c. Originan mayor pigmentacion de la piel.
d. Ninguna de las anteriores.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Originan un olor corporal peculiar.

Pregunta 16

El estiron puberal dura aproximadamente:

Seleccione una:
a. 6 meses.

b. 5 afos.
c. 3 afios.
d. 1 mes.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 3 afnos.

Pregunta 17

Los cambios durante la pubertad afectan a:

Seleccione una:



a. Gonadas y caracteres sexuales.

b. Crecimiento y cambios sométicos.

B IR S

c. Maduracion psiquica.

o)

d. Todas las anteriores.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las anteriores.

Pregunta 18

El indice de masa corporal se calcula a partir de:

Seleccione una:

0.

a. Peso y talla.
b. Peso y superficie corporal.

c. Perimetro y peso.

YD

d. Perimetro y superficie corporal.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Peso y talla.

Pregunta 19

El examen fisico en la adolescencia debe incluir la valoraciéon de:
Seleccione una:
a. Salud bucodental.

b. Vision.

D

c. Audicion.

o)

d. Todas las anteriores.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las anteriores.

Pregunta 20

La menarquia ocurre:

Seleccione una:
'

i
i

a. Aparece alrededor de los 13 afios.
b. Poco después de alcanzar el “pico” de la velocidad de crecimiento.

c. Cuando el desarrollo de las mamas y del vello pubiano estdn avanzados.
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d. Cualquiera de las anteriores.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Cualquiera de las anteriores.

Maodulo 3 — Asignatura 7 — Test de Conocimientos Previos

Pregunta 1

El desarrollo del autoconcepto desde el enfoque cognitivo especifica que:
Seleccione una:
a. La persona nace con un autoconcepto.

b. Conforme la persona avanza en su propio desarrollo esta se conoce mas y

mejor.

c. La evolucion del autoconcepto se realiza a lo largo de distintas etapas.
d. Todas las premisas anteriores son falsas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Conforme la persona avanza en su propio desarrollo
esta se conoce mas y mejor.

Pregunta 2

Con el autocontrol se requieren habilidades para:

Seleccione una:

a. Tolerar fracasos y frustraciones.

b. Planificar sin posibilidad de aplicacion.
c. Incomprension generalizada.

d. No aceptacion de normas sociales.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Tolerar fracasos y frustraciones.

Pregunta 3

Segun estudio evolutivo del autoconcepto un adolescente de 13 afios de edad
sufre la etapa de:

Seleccione una:

a. Madurez del yo.



“ b Expansion del yo.

© ¢ Afirmacion del yo.

@ d. Diferenciacion de si mismo.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Diferenciacion de si mismo.
Pregunta 4
Se consideran habilidades para la comunicacién social:
Seleccione una:

O a. Prestar.

O b. Saber escuchar.

O c. Cooperar en actividades sociales.

® d. Todas son ciertas.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Todas son ciertas.
Pregunta 5
Segun estudio evolutivo del autoconcepto la etapa de “afirmacién del yo” se
corresponde con:
Seleccione una:

O a. Etapa de 5 a 12 afos de edad.

O b. Etapa de 10 a 18 afios de edad.

O c. Etapa de 0 a 2 afios de edad.

® d. Etapa de 2 a 5 afios de edad.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Etapa de 2 a 5 afos de edad.
Pregunta 6
Sefiale aproximacion a condicion de singularidad:
Seleccione una:

"

a. Espacio para que la persona se exprese a su manera.
b. Necesidad de ser escuchado.

c. Grado de vinculacion.



“ Participacion.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Espacio para que la persona se exprese a su manera.

Pregunta 7

Especifiqgue aspectos de desarrollo de la dimensién afectiva del nifio:
Seleccione una:
a. Autonomia.

b. Expresion de afectos.

DERSRES

c. Identidad personal.

o)

d. Todas ciertas.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Todas ciertas.

Pregunta 8

La autoestima puede modificarse:
Seleccione una:
a. Solo en la infancia.

b. Sélo en la adolescencia.

OIS B

c. Alo largo de la vida.

7

d. Solo en la madurez.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: A lo largo de la vida.

Pregunta 9

Sefale factores de los cuales puede depender la autoestima:
Seleccione una:

a. Sentido de identidad.

b. Sentido de competencia.

YD

c. Sentimiento de infelicidad.

o)

d. Ay b son ciertas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: A y b son ciertas.
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Pregunta 10

Segun estudio evolutivo del autoconcepto la etapa de “emergencia del yo” se
corresponde con:

Seleccione una:

a. Etapa de 0 a 2 afos.

b. Etapa de 2 a 5 afios.

c. Etapa de 5 a 12 afios.
d. Etapa de 10 a 12 afios.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Etapa de 0 a 2 afios.

Modulo 3 — Asignatura 7

Pregunta 1

Sefiale factores de los cuales puede depender la autoestima:
Seleccione una:

a. Sentido de identidad.

b. Sentido de competencia.

c. Sentimiento de infelicidad.

d. Ay b son ciertas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Ay b son ciertas.

Pregunta 2

Cuando utilizamos una explicacion que la propia persona usa para justificar los
resultados de sus actuaciones nos estamos refiriendo a:

Seleccione una:
a. Adiestramiento.
b. Ayuda.

c. Atribuciones.
d. Conducta.

Retroalimentacion
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La respuesta correcta es: Atribuciones.

Pregunta 3

Se consideran habilidades para la comunicacién social:
Seleccione una:

a. Prestar.

b. Saber escuchar

c. Cooperar en actividades sociales.

d. Todas son ciertas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son ciertas.

Pregunta 4

Sefiale conductas que indiquen baja autoestima en el nifio:
Seleccione una:

a. Aprende de sus errores.

b. Culpa a los demas.
c. Ganas de aprender.
d. Autocritica.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Culpa a los demas.

Pregunta 5

Cite conductas indicadoras de buena autoestima en el nifio:

Seleccione una:

a. Muestra timidez excesiva.

b. Confia en si mismo.
c. Engana.

d. Negacion frecuente.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Confia en si mismo.

Pregunta 6



Sefiale alguna estrategia para mejorar la autoestima en los nifios:
Seleccione una:
a. Permitir que expresen sus sentimientos.

b. No avergonzarles delante de otros.

SRS NES

c. Resaltar cualidades positivas.

0

d. Todas son ciertas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son ciertas.

Pregunta 7

Sefiale aspectos que definen el autoconcepto y autoestima de la personay a su
vez controlan los sentimientos y conductas:

Seleccione una:

O

a. Autocontrol.
b. Dimensiéon emocional.

c. Impulsos.

SRS RES

d. Valoracion.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Autocontrol.

Pregunta 8

Una imagen negativa de la apariencia fisica puede desembocar en:
Seleccione una:
a. Conducta social aceptable.

b. Participacion en actividades grupales.

DRSS

c. Conducta extrema.

B

d. Ejercicio fisico moderado.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Conducta extrema.

Pregunta 9

Para poseer una buena autoestima deberan darse:

Seleccione una:

O a. Seguridad.
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b. Sentido de pertenencia.

c. Sentido de motivacion.

d. Todas son ciertas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son ciertas.

Pregunta 10

“El conocimiento de si mismo” se corresponde con:

Seleccione una:
a. Imagen de un todo.
b. Motivacion.

c. Autoconcepto.
d. Destrezas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Autoconcepto.

Pregunta 11

Especifique aspectos de desarrollo de la dimension afectiva del nifio:
Seleccione una:

a. Autonomia.

b. Expresion de afectos.

c. Identidad personal.

d. Todas ciertas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas ciertas.

Pregunta 12

Siguiendo a Gurney “la fase del si mismo interior” comprende:
Seleccione una:

a. Desde 5 hasta 10 afios.

b. De los 12 afios en adelante.
c. Desde el nacimiento a la edad adulta.

d. Desde 2 afios hasta 12 afos.
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Retroalimentacion

La respuesta correcta es: De los 12 afios en adelante.

Pregunta 13

La autoestima puede modificarse:

Seleccione una:
a. Solo en la infancia.

b. Sélo en la adolescencia.
c. Alo largo de la vida.
d. Solo en la madurez.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: A lo largo de la vida.

Pregunta 14

Se considera fundamental la consideracion y critica recibida por parte de los
adultos significativos en relacién a la formacién de la autoestima en el nifio:

Seleccione una:

a. No es cierto a cierta edad ya no influye.

b. Cierto en su totalidad.

c. Los adultos solo influyen en la adolescencia.
d. Todas las proposiciones son falsas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Cierto en su totalidad.

Pregunta 15

“La percepcion valorativa de mi ser” se corresponde con:

Seleccione una:

a. Autoestima.

b. Autoconcepto.

c. Dimension social.

d. Organizacion cognitiva.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Autoestima.

Pregunta 16
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Cuando el nifio rehuye realizar actividades deportivas, sociales...por miedo
Seleccione una:
a. a fracasar muestra conducta de:

b. Autocritica.

c. Baja autoestima.

d. Pro-social.

e. Autoestima positiva.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Baja autoestima.

Pregunta 17

Cite factores que conforman la autoestima.

Seleccione una:

a. No influyen en la formacion de la autoestima.
b. Personas significativas.

c. Valores.

d. By c son ciertas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: B y ¢ son ciertas.

Pregunta 18

Con el autocontrol se requieren habilidades para:

Seleccione una:

a. Tolerar fracasos y frustraciones.
b. Planificar sin posibilidad de aplicacion.
c. Incomprensiéon generalizada.

d. No aceptacion de normas sociales.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Tolerar fracasos y frustraciones.

Pregunta 19

Sefiale aproximacién a condicion de singularidad:
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Seleccione una:

a. Espacio para que la persona se exprese a su manera.
b. Necesidad de ser escuchado.

c. Grado de vinculacion.

d. Participacion.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Espacio para que la persona se exprese a su manera.

Pregunta 20

Al nifio se le debe dar la oportunidad de elegir, acertar y de equivocarse,
proporcionandole la condicién de:

Seleccione una:

a. Competencia.
b. Pertenencia.

c. Singularidad.
d. Creencias.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Competencia.

Maddulo 3 - Asighatura 8 — Test de conocimientos Previos

Pregunta 1

¢, Cuantos gramos/dia de lacteos debe tomar un nifio en edad preescolar?

Seleccione una:
a. 500-1.000 g/dia.

b. 350-500 g/dia.
c. 250-300 g/dia.
d. A demanda.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 350-500 g/dia.

Pregunta 2



YD

o)

O

SRS RES

D

O

Si un nifio es alérgico a las proteinas de la leche de vaca ¢ qué alimento podria
tomar?

Seleccione una:
a. Pescado.
b. Hidrolizado de caseina.

c. Fruta.

d. Todas son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son correctas.

Pregunta 3

¢ En qué momento se introduce el pescado blanco en la dieta del nifio?

Seleccione una:

a. Entre los 6 y 12 meses.
b. Al afio.

c. Entre los 4y 7 meses.
d. A los 2 afios.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Entre los 6 y 12 meses.

Pregunta 4

¢ Qué pruebas complementarias se solicitan para completar la evaluacién del
estado nutricional del nifio?

Seleccione una:
a. Talla y constitucion de los padres.
b. Talla y constitucion de los hermanos.

c. Diario alimenticio durante 48 horas.

d. Radiografia de carpo.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Radiografia de carpo.

Pregunta D

Para valorar el estado nutricional del nifio debemos tener en cuenta:

Seleccione una:
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a. La historia clinica.
b. La historia nutricional.

c. Las medidas antropométricas.

d. Todas las opciones son ciertas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las opciones son ciertas.

Pregunta 6

¢ Hasta qué edad se recomienda mantener la lactancia materna?
Seleccione una:

a. Hasta los 3 afios.

b. No se recomienda.

c. Hasta los 6 meses.
d. Hasta el primer mes.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Hasta los 6 meses.

Pregunta /

En cuanto al periodo de administracion de las diferentes férmulas artificiales de
lactancia indique la correcta:

Seleccione una:

a. Se recomienda administrar hidrolizado de caseina a partir del tercer mes de
vida para prevenir el colico del lactante.

b. La formula adaptada se utiliza desde el nacimiento hasta los seis meses y la

férmula de continuacién a partir del sexto mes.
c. La férmula adaptada esta contraindicada desde los seis meses.

d. Se pueden dar indistintamente férmula adaptada o férmula de continuacién.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La formula adaptada se utiliza desde el nacimiento hasta

los seis meses y la formula de continuacion a partir del sexto mes.

Pregunta 8

El crecimiento en la edad escolar es:

Seleccione una:



YD

0

o 0

D

DR RS RS |

~

a. Lento.
b. Rapido.
c. Dependiente de cada nifio.

d. Ay c son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Ay ¢ son correctas.

Pregunta 9

Respecto a las vitaminas, ¢qué debemos recomendar a los padres de un lactante
menor de un afo?

Seleccione una:

a. Que administren un compuesto polivitaminico.

b. La administracion de vitamina D durante el primer afio de vida.
c. La administracion de vitamina D se produce sélo en paises poco soleados.

d. Que administren vitamina D sélo a los nifios que no toman lactancia materna.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La administracion de vitamina D durante el primer afio de
vida.

Pregunta 10

¢,Cuantas necesidades caloricas diarias debe cubrir la comida en el comedor
escolar?

Seleccione una:
a. 60%.
b. 80%.
c. 15%.

d. 30-35 %.
e. No tiene importancia.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 30-35 %.

Maoddulo 3 — Asighatura 8

Pregunta 1

Sefiale la opcién correcta:
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Seleccione una:

a. El pescado blanco se introduce después que el pescado azul.
b. El pescado blanco y azul se pueden introducir a la vez.

c. No importa qué tipo de pescado se introduce antes.

d. El pescado blanco se introduce antes que el pescado azul.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: El pescado blanco se introduce antes que el pescado
azul.

Pregunta 2

El preescolar tiene preferencia por:
Seleccione una:
a. Frutas.

b. Verduras.

c. Alimentos ricos en hidratos de carbono.
d. Legumbres.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Alimentos ricos en hidratos de carbono.

Pregunta 3

En cuanto al huevo:

Seleccione una:

a. Se introduce primero la clara.

b. Se introduce primero la yema.
c. Se introduce a la vez.

d. No importa el orden.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Se introduce primero la yema.

Pregunta 4

Caracteristicas de un comedor escolar:
Seleccione una:
a. Educacion nutricional y en la mesa.

b. Presentacion variada y atractiva.
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c. Alimentacién adecuada en cantidad y calidad.

d. Todas son ciertas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son ciertas.

Pregunta 5

La ingesta de leche en la edad escolar debe ser:

Seleccione una:
a. Un litro al litro.
b. 200 ml al dia.

c. 500 ml al dia.
d. Mas de 2 litros al dia.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 500 ml al dia.

Pregunta 6

¢,Qué edad comprende la adolescencia?

Seleccione una:

a. De los 12 a los 19 afios.

b. De los 10 a los 12 afios.

c. De los 9 a los 20 afios.

d. Desde la aparicion de caracteres sexuales primarios hasta los 16 afios
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: De los 12 a los 19 afios.

Pregunta /

La alimentacion mixta:

Seleccione una:
a. Consiste en introducir alimentos semisoélidos en la dieta.

b. Consiste en introducir alimentos semiliquidos en la dieta.

c. Es la combinacion de la lactancia materna con lactancia artificial.

d. Todas las opciones son falsas.

Retroalimentacion
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La respuesta correcta es: Es la combinacion de la lactancia materna con lactancia
artificial.

Pregunta 8

En las recomendaciones sobre la introduccién de la alimentacion complementaria:
Seleccione una:

a. Los yogures naturales se introducen antes que la clara de huevo.

b. El pescado blanco se introduce antes que la carne de ternera.

c. La papilla de frutas se introduce antes que la papilla de cereales con

gluten.
d. El pan se introduce después de los yogures naturales.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La papilla de frutas se introduce antes que la papilla de
cereales con gluten.

Pregunta 9

Senale la correcta. Alimentacion en tarritos:

Seleccione una:

a. Son mas ricos en principios nutritivos.

b. Estan esterilizados.
c. Son baratos.

d. No tienen ventajas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Estan esterilizados.

Pregunta 10

¢, Qué fruta tiene mayor poder alergénico?

Seleccione una:

a. Melocoton.
b. Platano.
c. Pera.

d. Manzana.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Melocoton.
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Pregunta 11

¢, Qué enfermedad relacionada con la alimentacién tiene mayor riesgo de padecer

el adolescente?

Seleccione una:

a. Diabetes.

b. Anorexia.

c. Fibrosis quistica.
d. Intestino corto.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Anorexia.

Pregunta 12

El déficit de vitamina A puede producir:

Seleccione una:

a. Piel seca.

b. Ceguera nocturna.
c. Fatiga frecuente.

d. Todas son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son correctas.

Pregunta 13

Un nifio alérgico a la proteina de la leche de vaca (PLV), ¢ qué leche puede tomar?

Seleccione una:
a. Soja.
b. Hidrolizado de caseina.

c. Todas son falsas.

d. Ay b son ciertas

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Ay b son ciertas

Pregunta 14

Recomendaciones dietéticas en la edad escolar:
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Seleccione una:

a. Ingesta minima 1 litro de leche diaria.

b. Se recomienda el consumo de 6 raciones de hidratos de carbono al dia.
c. Se evitara el consumo de arroz, pan, pasta...

d. Las patatas se incluiran fritas en el menu para dar preferencia a los gustos del
nifio.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Se recomienda el consumo de 6 raciones de hidratos de
carbono al dia.

Pregunta 15

¢, Qué leche se daria en una diarrea prolongada?

Seleccione una:

a. Exenta en disacaridos.
b. Férmula pretérmino.

c. Formula antirreflujo.

d. Férmula soja.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Exenta en disacaridos.

Pregunta 16

El gasto metabdlico en el nifio de edad escolar:

Seleccione una:

a. Mayor que en el adulto.
b. Menor que en el adulto.
c. Igual que en adulto.

d. Mayor que en el adulto y que en el adolescente.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Mayor que en el adulto.

Pregunta 17

¢,Desde cuando se debe fomentar la adquisicion de habitos saludables?

Seleccione una:

a. Desde el principio de la vida.



C b. Adolescencia.

O c. Adulto.

O d. Desde que el nifio come solo.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Desde el principio de la vida.
Pregunta 18
¢, Qué leche es necesaria en un nifio con reflujo gastroesofagico?
Seleccione una:

O a. Hidrolizado de caseina.

® b. Antirreflujo.

O c. Formula de continuacion.

C d. Formula adaptada.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Antirreflujo.
Pregunta 19
Sefiale la opcion falsa. La edad preescolar se caracteriza por:
Seleccione una:

O a. Disminucion de las necesidades energéticas.

@ b. Aumento de las necesidades de alimentos.

O c. Disminuye el apetito.

O d. Se comienzan a definir los gustos dietéticos.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Aumento de las necesidades de alimentos.
Pregunta 20
¢, Qué cantidad de lacteos tiene que tomar un preescolar?
Seleccione una:

O a. 50 -100 g/dia.

© b. Mas de 500 g/dia.

O c. No importa la cantidad.

o

d. 350-500 g/dia.

Retroalimentacion
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La respuesta correcta es: 350-500 g/dia.

Maodulo 3 — Asignatura 9 —Test de Conocimientos Previos

Pregunta 1

¢, Cudles son los mecanismos fisicos de pérdida de calor?

Seleccione una:
a. Radiacion.
b. Conduccion.

c. Evaporacion.

d. Todas las opciones anteriores son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las opciones anteriores son correctas.

Pregunta 2

De entre las siguientes afirmaciones sefiale la correcta:
Seleccione una:
a. La fiebre es un mecanismo protector de gran eficacia.

b. La fiebre es siempre una respuesta defensiva ante la infeccion.

c. La fiebre es un signo inespecifico de dudoso caracter protector.
d. La fiebre es un sintoma especifico de inflamacion.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La fiebre es un signo inespecifico de dudoso caracter
protector.

Pregunta 3

La fiebre de etiologia desconocida tras tres semanas de evolucion se denomina:

Seleccione una:

a. Fiebre de origen desconocido.
b. Fiebre continua.
c. Sindrome febril.

d. Tercianas.

Retroalimentacion



o)

DERSRES

DI

SRS

SRS RO RS |

La respuesta correcta es: Fiebre de origen desconocido.

Pregunta 4

Se denomina febricula:

Seleccione una:

a. Cuando la temperatura axilar esta comprendida entre 37 y 38 °C.
b. Cuando la temperatura axilar es superior a 38 °C.

c. Cuando la temperatura axilar estd comprendida entre 37 y 38.5°C.
d. Cuando la temperatura axilar es inferior a 38 °C.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Cuando la temperatura axilar esta comprendida entre 37
y 38 °C.

Pregunta 5

¢, Donde esta situado el centro regulador que integra toda la informacion térmica?
Seleccione una:

a. En el cerebelo.

b. En el hipotalamo.

c. En la amigdala.

d. En la cisura de Silvio.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: En el hipotalamo.

Pregunta 6

La piloereccion junto con la supresion del sudor son medidas termorreguladoras,
¢,qué promueven?

Seleccione una:

a. El incremento en la produccion de calor.

b. La conservacion del calor.

c. El incremento en la pérdida de calor.

d. Ninguna de las opciones previas es correcta.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La conservacion del calor.

Pregunta 7
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¢,Cual de las siguientes afirmaciones sobre el sindrome febril es falsa?

Seleccione una:

a. Es un sindrome plurietolégico.

b. Puede estar ocasionado por el ejercicio intenso.

c. El mecanismo de regulacion térmica permanece intacto.
d. El papel beneficioso de la fiebre es muy debatido.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Puede estar ocasionado por el ejercicio intenso.

Pregunta 8

La temperatura corporal superficial es la que se obtiene en:

Seleccione una:
a. Boca.

b. Recto.

c. Oido medio.

d. Todas las opciones son incorrectas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las opciones son incorrectas.

Pregunta 9

¢, Cual de las siguientes temperaturas es periférica?

Seleccione una:

a. Rectal.

b. Axilar.

c. Timpanica.

d. Bucal.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Axilar.

Pregunta 10

¢, Qué temperatura se mantiene constante por medio de los mecanismos
reguladores?

Seleccione una:
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a. La temperatura central.

b. La temperatura superficial.
c. La temperatura media.

d. La temperatura axilar.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La temperatura central.

Maodulo 3 — Asignatura 9

Pregunta 1

¢ Qué mecanismo de accion tiene el pirégeno enddgeno sobre el hipotalamo para
incrementar la temperatura?

Seleccione una:

a. Incrementa la sintesis de prostaglandinas.
b. Inhibe la sintesis de prostaglandinas.

c. Activa los linfocitos T.

d. Activa los linfocitos B.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Incrementa la sintesis de prostaglandinas.

Pregunta 2

¢, Cudl de las siguientes sustancias recibe el nombre de pirégeno endégeno?
Seleccione una:

a. Endotoxinas bacterianas.

b. Exotoxinas bacterianas.

c. Polimorfonucleares.

d. Interleucina I.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Interleucina I.

Pregunta 3

La fase de escalofrio también se conoce como:

Seleccione una:

a. Fase inicial.



-
.
i

b. Fase de estado.
c. Fase de declinacion.

d. Fase intermedia.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Fase inicial.

Pregunta 4

¢, Cudl de las siguientes sustancias puede ocasionar hipotermia?

Seleccione una:

0.

a. Alcohol.

b. Antihistaminicos.
c. LSD.

d. Anfetaminas.

YD

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Alcohol.

Pregunta 5

¢, Cual de las siguientes patologias puede ocasionar hipotermia?
Seleccione una:

a. Infecciones.

DI

b. Hipotiroidismo.

c. Epilepsia.

D

d. Feocromocitoma.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Hipotiroidismo.

Pregunta 6

Con respecto a la medicién de la temperatura timpanica cual de las siguientes
opciones es incorrecta:

Seleccione una:

a. Es bien aceptada por el paciente.

DI

b. Presenta una correlacion pequefia con la temperatura rectal.

c. Es muy fiable.

B EES

d. Es una temperatura central.
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Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Presenta una correlacion pequefia con la temperatura
rectal.

Pregunta 7

¢,Cual de los siguientes signos de valoracion del nifio con sindrome febril indica
una afectacion moderada?

Seleccione una:

a. Boca seca.

b. Llanto continuo.
c. Color rosado.
d. Llanto fuerte.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Boca seca.

Pregunta 8

¢, Cudl de los siguientes signos de valoracion del lactante con sindrome febril se
valora con una puntuacién de cinco?

Seleccione una:
a. Extremidades sonrosadas y calientes.
b. Taquipnea, tiraje.

c. Extremidades frias y cianéticas.

d. Irritable y no se calma.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Irritable y no se calma.

Pregunta 9

¢, Cual es el mecanismo por el que la reserpina puede ocasionar hipotermia?
Seleccione una:

a. Accion sobre el centro regulador hipotalamico.

b. Vasodilatacion.
c. Incremento de la sudoracion.

d. Estimula la termolisis.

Retroalimentacion
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La respuesta correcta es: Vasodilatacion.

Pregunta 10

¢, Cudl de las siguientes medidas consigue mayor efecto antipirético?
Seleccione una:

a. Aplicacién de compresas frias.

b. Administracion de ibuprofeno.

c. Esponja himeda y administracion de paracetamol.
d. Administracion alterna de paracetamol e ibuprofeno.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Esponja humeda y administracion de paracetamol.

Pregunta 11

Respecto al mecanismo de conduccion es cierto que:

Seleccione una:
a. Permite Unicamente la pérdida de calor.

b. Permite Unicamente la ganancia de calor.
c. Permite tanto la pérdida como la ganancia de calor.
d. Es el principal mecanismo de pérdida de calor.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Permite tanto la pérdida como la ganancia de calor.

Pregunta 12

¢, Cual es el efecto regulador de la estimulacién simpéatica sobre la temperatura

corporal?
Seleccione una:

a. Aumenta la produccion de calor.

b. Aumenta la produccion de calor y disminuye su pérdida.
c. Aumenta la vasodilatacion.

d. Aumenta la sudoracion.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Aumenta la producciéon de calor y disminuye su pérdida.

Pregunta 13



DEEES S

~

SRS BEC RS

o)

D

-

¢, Cudl de los siguientes farmacos tiene una ligera accion relajante de las fibras
musculares lisas?

Seleccione una:
a. Paracetamol.

b. Ibuprofeno.

c. Dipirona.
d. Ninguna de las opciones es correcta.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Dipirona.

Pregunta 14

La fiebre de corta duracion se caracteriza por:

Seleccione una:

a. Requiere la realizacion de un hemocultivo para diagnosticar su etiologia.

b. Habitualmente su etiologia es infecciosa.

c. Dura entre quince y veinte dias.

d. Es la menos frecuente y sus causas son heterogéneas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Habitualmente su etiologia es infecciosa.

Pregunta 15

¢, Cudl es el principal cuidado que debemos proporcionar a un nifio con fiebre?

Seleccione una:

a. Incrementar la ingesta de liquidos y electrolitos.
b. Disminuir la temperatura ambiental.

c. Bafarle con agua tibia.

d. Administrarle un antitérmico.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Incrementar la ingesta de liquidos y electrolitos.

Pregunta 16

¢, Qué precaucion debemos tener al administrar dipirona por via endovenosa?

Seleccione una:

a. No administrar nunca con suero salino.



O b. Administrar por via central.

v
i

c. Administrar a ritmo lento.
d. Administracion directa en menores de tres meses.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Administrar a ritmo lento.

Pregunta 17

¢, Cudl es el mecanismo mas importante de transferencia de calor en el organismo?
Seleccione una:
a. Contracorriente.

b. Conduccién.

s YD

c. Conveccion.

~

d. Todos tienen la misma importancia.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Conveccion.

Pregunta 18

¢, Cudl de los siguientes no es un efecto secundario del paracetamol?

Seleccione una:

o)

a. Hemorragia digestiva.
b. Lesiones cutaneas.

c. Elevacién de enzimas hepaticas.

DD

d. Leucopenia.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Hemorragia digestiva.

Pregunta 19

¢ En qué lugar del organismo en reposo se produce la mayor parte del calor?:
Seleccione una:
a. En la piel.

b. En los musculos.

DEEES IR

c. En el cerebro y las visceras.

7

d. En el corazoén.
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Retroalimentacion

La respuesta correcta es: En el cerebro y las visceras.

Pregunta 20

¢, Cudl es el efecto secundario mas frecuente de la dipirona?
Seleccione una:

a. Anemia hemolitica.

b. Hipotension.

c. Estrefiimiento.

d. Vision borrosa.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Hipotension.

Madulo 3 — Asighatura 10 — Test de Conocimientos Previos

Pregunta 1

¢, Cudl es el papel de la Enfermeria en el tratamiento de las alteraciones de suefio
en niflos y adolescentes?

Seleccione una:
a. Psicoeducacioén de padres.
b. Prevencion.

c. Modificacién de la conducta.

d. Todas son ciertas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son ciertas.

Pregunta 2

¢, Qué instrumentos tiene la enfermera para evaluar los problemas de suefio?
Seleccione una:

a. Observacion directa de la conducta, tanto del nifio como de los padres o tutores
y su interrelacion.

b. Entrevista.

c. Utilizacion de diario/agenda de suefio.
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d. Todas son ciertas

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son ciertas

Pregunta 3

¢, Cudles son los problemas de suefio mas frecuentes en la adolescencia?

Seleccione una:

a. Excesiva somnolencia diurna.
b. Terrores nocturnos.

c. Ay b son ciertas.

d. Ninguna de las anteriores.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Excesiva somnolencia diurna.

Pregunta 4

¢,Cuales son los problemas de suefio mas frecuentes en la infancia?
Seleccione una:

a. Sindrome de apnea obstructiva del suefio.

b. Sonambulismo.

c. Trastorno del establecimiento de limites y de las asociaciones al principio del

suefo.
d. Despertares confusionales.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Trastorno del establecimiento de limites y de las
asociaciones al principio del suefio.

Pregunta 5

¢Influye la privacion de suefio en el control de impulsos de un nifio?

Seleccione una:

a. No

b. Si.
c. Depende de la edad.

d. Depende de la educacion que ha recibido.
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Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Si.

Pregunta 6

¢, Como repercute la privacion de suefio en el comportamiento?
Seleccione una:

a. Aumento de lesiones accidentales.

b. Efectos perjudiciales en el sistema metabdlico.

c. Retraso de desarrollo pondoestatural.

d. Todas las anteriores son ciertas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las anteriores son ciertas.

Pregunta 7

¢, Qué sintomatologia presenta un nifio con somnolencia?

Seleccione una:

a. Disminucion de la atencion y la memoria.
b. Aumenta la capacidad de razonar.

c. Aumenta la capacidad de pensar.

d. Mejora el estado de animo.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Disminucion de la atencion y la memoria.

Pregunta 8

¢, Como repercute la privacion de suefio en el estado de animo del nifio?

Seleccione una:
a. Mejora el estado de animo.
b. No influye.

c. Depende de la edad.

d. Exacerbacién del estado de animo negativo.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Exacerbacion del estado de &nimo negativo.

Pregunta 9
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¢,Cuales son los cambios que se producen durante el suefio en el sistema
endocrino?

Seleccione una:
a. Disminuye la produccion de hormona de crecimiento.

b. Se inhibe la produccién de gonadotropinas.

c. Ay b son falsas.
d. Ay b son verdaderas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Ay b son falsas.

Pregunta 10

¢, Cudles son las necesidades de suefio en los primeros afios de vida?
Seleccione una:

a. Varia segun el sexo.

b. Las mismas que el adulto.

c. Menos gque el adulto.

d. Ninguna de las anteriores.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Ninguna de las anteriores.

Modulo 3 — Asignatura 10
Pregunta 1

El estado de alteracion de la conciencia, que se repite periédicamente durante un
tiempo determinado cuya funcion es restaurar la energia y bienestar de la persona
se conoce como:

Seleccione una:

a. Suefio.

b. Estupor.

c. Coma.

d. Vigilia.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Sueiio.
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Pregunta 2

Uno de los trastornos conductuales del suefio mas frecuentes en la infancia es:
Seleccione una:

a. Sindrome de apnea obstructiva del suefio.

b. Trastorno del establecimiento de limites.
c. Despertares confusionales.

d. Sonambulismo.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Trastorno del establecimiento de limites.

Pregunta 3

Es falso respecto a los terrores nocturnos que:
Seleccione una:
a. Se acompafian de una sensacion intensa de miedo.

b. Suele ocurrir en el primer tercio del suefio nocturno.
c. Afecta preferentemente a mujeres.
d. No suele precisar mas tratamiento que el tranquilizar a los padres.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Afecta preferentemente a mujeres.

Pregunta 4

Durante el suefo nocturno, cual de estas afirmaciones NO es correcta:

Seleccione una:
a. Liberacion de hormona de crecimiento.
b. Disminucion de la temperatura corporal.

c. Reduccién de la ventilacion en la respiracion.

d. Los movimientos de deglucion aumentan.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Los movimientos de deglucién aumentan.

Pregunta D

Los instrumentos que puede utilizar enfermeria para la valoracion de las posibles
alteraciones de suefio en el nifio y adolescente son:
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Seleccione una:

a. Observacion directa de la conducta, tanto del nifio como de los padres o tutores
y su interrelacion.

b. Entrevista.
c. Utilizacion de diario/agenda de suefio.

d. Todas las anteriores.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las anteriores.

Pregunta 6

Segun la Academia Americana del suefio la psicoeducacion de padres, la
prevencion y las técnicas de modificacion de conducta son terapias eficaces en el
tratamiento de:

Seleccione una:
a. Terrores nocturnos.

b. Sonambulismo.

c. Problemas al acostarse y despertares nocturnos.
d. Ronquido.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Problemas al acostarse y despertares nocturnos.

Pregunta 7

Los nifios tienen que aprender a dormirse solos desde:

Seleccione una:

a. El primer afio de vida.

b. A partir de los tres afios.
c. El nacimiento.

d. Los dieciocho meses.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: El primer afio de vida.
Pregunta 8

¢En qué etapa de edad hay una tendencia bioldgica al retraso de fase con
dificultad para dormirse y levantarse pronto?

Seleccione una:
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a. Durante el primer mes de vida.

b. En la adolescencia.

c. Entre el primer y segundo afio de vida.
d. Alrededor de los seis afios.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: En la adolescencia.

Pregunta 9

¢En qué intervalo de edad suele aparecer el ritmo de sueno “bimodal”?

Seleccione una:

a. Entre el primer y segundo afio de vida.
b. A los cinco afios.

c. Entre los seis y los nueve meses.

d. Alrededor de los seis afios.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Entre el primer y segundo afo de vida.

Pregunta 10

¢, Qué sintomatologia presenta un nifio con somnolencia?

Seleccione una:

a. Disminucion de la atencion y la memoria.
b. Aumenta la capacidad de razonar.

c. Aumenta la capacidad de pensar.

d. Mejora el estado de animo.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Disminucion de la atencion y la memoria.
Pregunta 11

¢A qué grupo de la Clasificacion internacional de las alteraciones del suefio
pertenecen los Terrores nocturnos?

Seleccione una:

a. Las parasomnias.

b. Insomnios.



C c. Alteraciones de ritmo circadiano.

O d. Ninguna de las anteriores.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Las parasomnias.

Pregunta 12

¢, Cudl es el problema de suefio més frecuente en la adolescencia?
Seleccione una:
a. Despertares nocturnos.

b. Insomnio.

s YD

c. Excesiva somnolencia diurna.

~

d. Terrores nocturnos.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Excesiva somnolencia diurna.

Pregunta 13

Un suefio pobre o inadecuado en un nifio puede tener consecuencias en:
Seleccione una:
a. Estado de animo.

b. El comportamiento.

DD

c. El rendimiento académico.

O

d. Todas son ciertas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son ciertas.

Pregunta 14

¢, Cual es la prueba “patrén de oro” en el diagndstico de la apnea obstructiva del
suefio en la infancia?

Seleccione una:

a. La ecografia.

b. La polisomnografia.

c. La electromiografia.

DR REC RS

d. Ninguna de las anteriores.
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Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La polisomnografia.

Pregunta 15

Cuando decidimos utilizar un cuestionario como método de evaluacion de las
alteraciones del suefio, nuestros objetivos deberian ser:

Seleccione una:

a. Obtencién de informacion dirigida a la confeccién de un programa de
tratamiento. Se debe intentar determinar, fundamentalmente, lo cualitativo, lo
descriptivo y lo singular.

b. Valorar las diferentes variables predictivas de la eficacia del tratamiento.
c. Motivacion terapéutica.

d. Todas las anteriores.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las anteriores.

Pregunta 16

Durante el suefio se producen cambios en:

Seleccione una:
a. Sistema endocrino.
b. Sistema cardiovascular.

c. Sistema muscular y respiratorio.

d. Todas son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son correctas.

Pregunta 17

La definicion de los trastornos del suefio en la infancia es sorprendentemente dificil

por:

Seleccione una:

a. A menudo existen problemas del suefio en lugar de verdaderos trastornos del

suefo.

b. Frecuentemente el problema es “para los padres” y no para el nifio. De igual

forma, situaciones que para unas familias son problematicas no lo son para otras

del mismo entorno.

c. Las diferencias entre lo normal y lo anormal muchas veces es definido segun la

edad y no segun el patron de suefio.
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d. A, by c son ciertas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: A, b y ¢ son ciertas.

Pregunta 18

La polisomnografia es:

Seleccione una:

a. El registro continuado de diversas sefiales bioldgicas como son la actividad
electroencefalogréfica, la actividad ocular, el tono muscular, el electrocardiograma,
los movimientos de las extremidades o los parametros respiratorios.

b. El dibujo del nifio durmiendo.

c. Un tipo de ecografia.

d. Ninguna de las anteriores.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: El registro continuado de diversas sefiales biologicas
como son la actividad electroencefalogréfica, la actividad ocular, el tono muscular,
el electrocardiograma, los movimientos de las extremidades o los parametros
respiratorios.

Pregunta 19

Recomendaciones dirigidas al adolescente para una buena higiene del suefio son:

Seleccione una:

a. Debes evitar las actividades de alerta (estudio, videojuego...) una hora antes de
dormir.

b. No tomar estimulantes (cafeina, bebidas de cola...), especialmente después de
la comida del mediodia.

c. No debes dormirte con la television puesta (disminuye la profundidad del
suefio). No colocar televisién en la habitacién.

d. Todas las anteriores.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las anteriores.

Pregunta 20

El estado de confusién, con desorientacion temporo-espacial al despertar,
generalmente de suefo profundo se llama:

Seleccione una:
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a. Bruxismo.

b. Enuresis.
c. Despertares confusionales.
d. Somniloquia

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Despertares confusionales.

Modulo 3 — Asignatura 11 — Test de Conocimientos Previos

Pregunta 1

Las habilidades motrices basicas, lo son porque:

Seleccione una:
a. Son las habilidades necesarias para jugar.
b. Son las habilidades que favorecen aprendizajes mas complejos.

c. Son las habilidades que sientan la base para desarrollos mas complejos.

d. Todas las opciones son verdaderas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las opciones son verdaderas.

Pregunta 2

La mayoria de las habilidades motrices basicas se deberian dominar entre el:

Seleccione una:

a. Tercer y cuarto afo de vida

b. Octavo y noveno afo de vida.
c. Cuarto y quinto afo de vida.

d. Segundo y tercer afo de vida.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Octavo y noveno afo de vida.

Pregunta 3

Sefiale la respuesta correcta sobre la flexibilidad:

Seleccione una:
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a. Se mantiene constante hasta la adolescencia.

b. Su méximo desarrollo se produce junto con la fuerza.

c. Su apogeo se produce en el paso de la infancia a la adolescencia.
d. En la edad escolar se produce un mayor desarrollo que en la adolescencia.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Su apogeo se produce en el paso de la infancia a la
adolescencia.

Pregunta 4

¢ A partir de qué edad el nifio realiza una carrera similar a la del adulto?

Seleccione una:

a. 6 anos.

b. 5 afos.
c. 7 afos.
d. 8 afos.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 5 anos.

Pregunta D

Identifique un indicador evolutivo de los problemas de coordinacién motriz:

Seleccione una:
a. Lentitud al vestirse.
b. Problemas al escribir.

c. Problemas con el equilibrio.

d. Todos son indicadores.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todos son indicadores.

Pregunta 6

En las adolescentes:

Seleccione una:

a. Se produce un aumento de la potencia para realizar ejercicios aerdbicos.
b. Se produce un aumento relativo de la fuerza muscular.

c. El porcentaje de grasa corporal es el mismo que en los adolescentes.
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d. La masa magra alcanza niveles de edad adulta antes que en los

adolescentes.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La masa magra alcanza niveles de edad adulta antes
que en los adolescentes.

Pregunta 7

La capacidad del nifio para interactuar eficientemente con el medio se denomina:

Seleccione una:

a. Competencia motriz.
b. Condicion fisica.

c. Desarrollo motor

d. Todas son falsas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Competencia motriz.

Pregunta 8

La osteocondritis deformante de la cadera en el nino se denomina:
Seleccione una:

a. Enfermedad de Scheuermann.

b. Enfermedad de Legg- Calve- Perthes.
c. Enfermedad de Osgood-Schalatter.

d. Ninguna es correcta.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Enfermedad de Legg- Calve- Perthes.

Pregunta 9

El desarrollo motor infantil puede considerarse:
Seleccione una:

a. Como la expresién de comportamientos genéticamente establecidos.

b. Como la expresion de un proceso de interaccion.
c. Como la manifestacion del influjo ambiental.

d. Dependiente de la correcta alimentacion.



Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Como la expresion de un proceso de interaccion.

Pregunta 10

Sefiale la respuesta correcta:

Seleccione una:

O a. Las actividades de fuerza con resistencia elevada favorecen el crecimiento 6éseo
en el nifio.
O b. En el preescolar se trabaja el desarrollo de la fuerza de forma especifica.
@ c. La fuerza es un factor presente en la adolescencia.
O d. Entre los 8 y 12 afios se produce un mayor desarrollo de la fuerza que de la
coordinacion.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: La fuerza es un factor presente en la adolescencia.
Modulo 3 — Asignatura 11
Pregunta 1
La composicion corporal de los escolares:
Seleccione una:
@ a. Tiene una influencia en la respuesta fisiol6gica al esfuerzo.
O b. No tiene una influencia en la respuesta fisiologica al esfuerzo.
O c. Es clave para jugar a baloncesto.
O d. Es muy variable en funcion de la alimentacion.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Tiene una influencia en la respuesta fisiolégica al
esfuerzo.
Pregunta 2
La fuerza no aumenta de forma relevante entre los:
Seleccione una:
a. Diez a quince afos.
® b. Ocho a doce afios.
i

c. Once a trece afnos.



C d. Seis a ocho afnos.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Ocho a doce afos.

Pregunta 3

Las recomendaciones internacionales para que se favorezca la condicion fisica de
los escolares indican:

Seleccione una:

0.

a. Sesenta minutos diarios de actividad moderada y/o vigorosa.
b. Treinta minutos diarios de actividad moderada y/o vigorosa.
c. Cuarenta minutos diarios de actividad moderada y/o vigorosa.

DERSRES

d. Noventa minutos diarios de actividad moderada y/o vigorosa.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Sesenta minutos diarios de actividad moderada y/o
vigorosa.

Pregunta 4

Las competiciones deportivas en la infancia deberian considerar:

Seleccione una:

o)

a. Prever la asistencia médica.
b. Los puestos de bocadillos para los nifios.

c. La presencia de arbitros.

D

d. La presencia de los padres.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Prever la asistencia médica.

Pregunta 5

Cuando se trabaje la fuerza muscular en los mas jovenes se debe dar énfasis a:

Seleccione una:

a. La musculatura abdominal.

DI

b. La musculatura de apoyo.

c. La musculatura dorsal.

BERS

d. La musculatura lisa.

Retroalimentacion
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La respuesta correcta es: La musculatura de apoyo.

Pregunta 6

Los nifios y niflas que practican habitualmente deporte:
Seleccione una:

a. Mejoran su conocimiento técnico.

b. Aumentan su porcentaje de tejido magro.
c. Disminuyen su temor a los retos.

d. Mejoran su orientacién témporo-espacial.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Aumentan su porcentaje de tejido magro.

Pregunta 7

La equilibraciéon es una competencia:

Seleccione una:

a. Unitaria.

b. Mdltiple.
c. Genérica.

d. Intermedia.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Mdltiple.

Pregunta 8

Segun un reciente informe espafiol sobre la obesidad, destaca que entre los dos a

los diecisiete afos:

Seleccione una:

a. El veintisiete por ciento manifiesta obesidad.
b. El diez por ciento manifiesta obesidad.
c. El cincuenta por ciento manifiesta obesidad.

d. El seis por ciento manifiesta obesidad.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: El veintisiete por ciento manifiesta obesidad.

Pregunta 9
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El trabajo de flexibilidad es conveniente realizarlo:

Seleccione una:
a. En la fase de calentamiento.

b. En la fase de recuperacion.
c. Ay b son ciertas.
d. Previo al calentamiento.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Ay b son ciertas.

Pregunta 10

La practica del futbol o fatbol sala no estd recomendada para los nifios o nifias que

presenten:
Seleccione una:

a. La enfermedad de Legg-Calve-Perthes.

b. La enfermedad de Osgood-Schlatter.
c. La enfermedad de Scheuermann.

d. Todas las opciones son correctas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La enfermedad de Osgood-Schlatter.

Pregunta 11

Que los nifios y nifias posean una buena flexibilidad supone:

Seleccione una:
a. Que disminuya la posibilidad de lesionarse.
b. Que aprendan mejor las habilidades deportivas.

c. Un menor riesgo de desgarros musculares.

d. Todas son verdaderas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son verdaderas.

Pregunta 12

Segun Gubbay cual de las siguientes opciones es verdadera:

Seleccione una:
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a. Los escolares con problemas de coordinacién motriz no poseen un dafio

diagnosticado claramente.

b. Los escolares con retraso de crecimiento segun los percentiles ajustados a su
sexo y edad no deben desarrollar actividades deportivas.

c. Los escolares no deben iniciarse en actividades deportivas hasta los ocho 6
nueve afos.

d. Los preescolares deben realizar principalmente ejercicios de fuerza.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Los escolares con problemas de coordinacion motriz no
poseen un dafio diagnosticado claramente.

Pregunta 13

Un escolar tiene dificultades para atrapar una pelota cuando:

Seleccione una:
a. Solo le gustan los balones de color azul.

b. Las manos coinciden con el tronco al atrapar.
c. Son incapaces de seguir el bal6n con los ojos.
d. Las manos se sitan por delante del tronco al esperar el balon.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Son incapaces de seguir el balén con los ojos.

Pregunta 14

El porcentaje graso declina lentamente durante:
Seleccione una:

a. La etapa prepuberal.

b. La primera infancia.
c. La pubertad.

d. La etapa escolar.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La primera infancia.

Pregunta 15

Hablamos de un retraso motor cuando existe:

Seleccione una:
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a. Una diferencia en la tasa de desarrollo.

b. Un menor nivel de desarrollo.

c. Una progresiéon de cambio diferente.

d. Un cambio progresivo en las habilidades motrices.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Un menor nivel de desarrollo.

Pregunta 16

El crecimiento longitudinal del hueso se debe a:

Seleccione una:

a. Las presiones que la gravedad ejerce sobre el cartilago.

b. La proliferacion de las células subepifisarias.
c. La alimentacion.

d. La coordinacién motora.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La proliferacion de las células subepifisarias.

Pregunta 17

En edades tempranas no es adecuado entrenar especificamente:

Seleccione una:
a. La fuerza.
b. La flexibilidad.

c. Los movimientos basicos.

d. Ay b son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Ay b son correctas.

Pregunta 18

La flexibilidad de los nifios es:

Seleccione una:

a. Mayor que en las nifias desde temprana edad.

b. Menor que en las nifias desde temprana edad.

c. No se diferencia de la flexibilidad de las nifas.
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d. Se diferencia en funciéon de la edad, no del sexo.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Menor que en las nifias desde temprana edad.

Pregunta 19

Se notan dificultades para correr en los escolares cuando:

Seleccione una:

a. Hablan demasiado al correr.

b. Muestran pasos pesados y planos.

c. Cambian de velocidad constantemente.
d. Cambian de direccion durante la carrera.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Muestran pasos pesados y planos.

Pregunta 20

La inteligencia corporal de la que habla Gardner se caracteriza por:

Seleccione una:

a. El control motor de uno mismo y de los objetos.
b. Un buen resultado en un test de inteligencia.
c. La competencia para escribir.

d. Todas las opciones son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: El control motor de uno mismo y de los objetos.

Modulo 3 — Asignatura 12- Test de Conocimientos Previos

Pregunta 1

Indicar la primera causa de mortalidad infantil accidental en los paises
desarrollados:

Seleccione una:

a. Caidas.

b. Accidentes de trafico.

c. Traumatismos.



C d. Intoxicaciones.

Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Accidentes de tréafico.

Pregunta 2

Entre las siguientes respuestas sefalar la falsa:
Seleccione una:
a. La mayoria de los accidentes no se atienden en los servicios sanitarios.

b. Las caidas son los accidentes mas comunes.

DRSS

c. Casi la mitad de los accidentes producen lesiones graves.

~

d. Los accidentes mortales son menos del uno por cien.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Casi la mitad de los accidentes producen lesiones
graves.

Pregunta 3

Es falso que la prevencion de accidentes requiere:
Seleccione una:
a. Estudios epidemioldgicos.

b. Programas educativos.

D

c. Normas y leyes.

o)

d. Basta con el sentido comun.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Basta con el sentido comun.

Pregunta 4

Todos los siguientes factores se consideran de mayor riesgo para los accidentes
infantiles excepto uno que debe sefalar:

Seleccione una:
a. Nifio muy competitivo.

b. Abuelos como cuidadores.

YD

c. Padres muy jévenes.

o)

d. Sexo femenino.

Retroalimentacion
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La respuesta correcta es: Sexo femenino.

Pregunta 5

Sefialar entre los siguientes agentes el mas habitual actualmente en las

intoxicaciones infantiles:

Seleccione una:

a. Aspirina.

b. Paracetamol.

c. Ibuprofeno.

d. Benzodiacepan.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Paracetamol.

Pregunta 6

El lugar de mas riesgo para los nifios menores de cuatro afos es:

Seleccione una:
a. Los parques y zonas de recreo.

b. El colegio.
c. El hogar.
d. Todos son igual de peligrosos.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: El hogar.

Pregunta /

El lugar de mayor riesgo de intoxicaciones en el hogar es:
Seleccione una:

a. El bafo.

b. La cocina.

c. El dormitorio de los padres.
d. El comedor.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La cocina.

Pregunta 8
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Marcar en qué situacion esta contraindicado el lavado gastrico:

Seleccione una:

a. Intoxicacion por lejia.

b. Ingestion de benzodiacepinas.

c. Ingestién de aspirinas diez horas antes.
d. Nifo intubado.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Intoxicacion por lejia.

Pregunta 9

Sefialar entre los siguientes grupos de edad el que corresponde a una mayor
frecuencia de intoxicaciones accidentales.

Seleccione una:

a. Niflos de dos-tres afios.

b. Escolares.

c. Nifios de cinco a diez afos.
d. Adolescentes.
Retroalimentacién

La respuesta correcta es: Nifios de dos-tres afios.

Pregunta 10

Es falso que los accidentes en la infancia:

Seleccione una:

a. Constituyen la primera causa de mortalidad en niflos mayores de un afo.
b. Su mortalidad es muy alta también en nifios de menos de un afio.

c. La mayoria son leves y no precisan atencion hospitalaria.

d. No tienen suficiente entidad patolégica, salvo los accidentes de trafico.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: No tienen suficiente entidad patoldgica, salvo los
accidentes de trafico.

Modulo 3 — Asignatura 12

Pregunta 1
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Todas las afirmaciones siguientes relacionadas con las quemaduras son ciertas
menos una que debe sefialarse:

Seleccione una:

a. Independientemente del factor desencadenante la reaccion histoldgica es la
misma.

b. Son mas frecuentes en invierno, en varones y afectan mas a la cabeza.
c. La gravedad depende de la profundidad y extensién de la lesion.

d. A partir de la afectacion del 10-12% de la superficie corporal infantil puede
aparecer shock.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Son mas frecuentes en invierno, en varones y afectan
mas a la cabeza.

Pregunta 2

La prevencion de los accidentes infantiles es responsabilidad principalmente:
Seleccione una:

a. De los padres.

b. Del personal sanitario.

c. De los legisladores.

d. De todos los anteriores.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: De todos los anteriores.

Pregunta 3

En una intoxicacion por diacepan empleariamos como antagonista:

Seleccione una:

a. Naloxona.

b. Flumacenil.
c. Adrenalina.
d. N-acetilcisteina.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Flumacenil.

Pregunta 4
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En lo referente a los accidentes es cierto que:

Seleccione una:
a. Son esperados.
b. Son imprevisibles.

c. Son inesperados e imprevisibles.

d. Son inesperados y previsibles.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Son inesperados y previsibles.

Pregunta 5

Entre las siguientes medidas de prevencion marcar la que es pasiva:

Seleccione una:
a. Ensefiar al nifio a relacionarse con los animales.

b. Alejar los medicamentos del alcance de los nifios.
c. Proteger las esquinas de los muebles.
d. Comprobar la temperatura del agua del bafio.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Proteger las esquinas de los muebles.

Pregunta 6

En las picaduras de medusa no se debe utilizar:

Seleccione una:

a. Agua de mar.

b. Agua dulce.

c. Suero fisiologico.
d. Vinagre.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Agua dulce.

Pregunta /

Entre las medidas de prevencion de las intoxicaciones es poco eficaz:

Seleccione una:

a. No tomar medicamentos delante del nifio.



® b. Etiquetar las botellas de refresco que se usan para guardar productos de

limpieza.
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c. Utilizar envases tipo blister.
d. Colocar los productos de limpieza y las bebidas alcoholicas en lugares altos.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Etiquetar las botellas de refresco que se usan para
guardar productos de limpieza.

Pregunta 8

Se considera una quemadura grave en un nifio de 6 afos:
Seleccione una:

a. Una quemadura de primer grado y del 12% de extension.
b. Una quemadura de 2° grave y del 8% de extension.

DD

c. Una quemadura causada intencionalmente por su madre con una plancha.

o)

d. Todas las anteriores.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las anteriores.

Pregunta 9

Cuando un nifio de 10 meses se atraganta con un cuerpo extrafio, una de las
siguientes maniobras no es adecuada:

Seleccione una:

O

a. Realizar la maniobra de Heimlich.
b. Extraer el objeto manualmente cuando esté accesible.

c. Ventilar aunque no se haya hecho la extraccion.

SRS RES

d. Darle palmadas en la espalda.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Realizar la maniobra de Heimlich.

Pregunta 10

El concepto de accidente no incluye la idea de:

Seleccione una:
'

i

a. Acontecimiento fortuito.

b. Acontecimiento involuntario.
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c. Acontecimiento imprevisible.

d. Acontecimiento lesivo.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Acontecimiento imprevisible.

Pregunta 11

Entre las siguientes medidas sefalar la que corresponde a prevencion secundaria:

Seleccione una:

a. No dejar al lactante solo en la bafiera.

DI

b. Llamada precoz a servicios de emergencia.

c. Proteger las escaleras interiores.

D EES

d. No dejar al nifio jugar con cerillas y mecheros.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Llamada precoz a servicios de emergencia.

Pregunta 12

El antidoto utilizado frente al paracetamol es:

Seleccione una:

o)

a. N-acetilcisteina
b. Flumacenil

c. Atropina

D

d. Adrenalina.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: N-acetilcisteina

Pregunta 13

Entre los siguientes agentes, los que producen intoxicaciones mas leves
generalmente son:

Seleccione una:
a. Los causticos.

b. Los medicamentos.

YD

c. Los hidrocarburos.

o)

d. Las plantas.
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Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Las plantas.

Pregunta 14

En la ingestién de causticos no esté indicado:
Seleccione una:

a. Inducir el vomito.

b. Lavar el estbmago.

c. Administrar carbon activado.

d. Todas las actuaciones anteriores estan contraindicadas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las actuaciones anteriores estan contraindicadas.

Pregunta 15

Si observamos que un nifio de nueve afios se esta atragantando:

Seleccione una:

a. Intentaremos que el nifio tosa.

b. Siempre intentaremos extraer manualmente el cuerpo extrafo.
c. Se iniciaran inmediatamente las maniobras de RCP.

d. Lo primero que hay que hacer es la maniobra de Heimlich.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Intentaremos que el nifio tosa.

Pregunta 16

En relacion con los TCE, es falso que:
Seleccione una:
a. Son muy frecuentes en los menores de dos afos.

b. Son muy frecuentes en los mayores de quince afios.
c. Son mas frecuentes en las ninas.
d. Son mas frecuentes en la infancia.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Son mas frecuentes en las nifias.

Pregunta 17



Es cierto que entre las causas de asfixia en los nifios no se incluye:

Seleccione una:

O a. Jugar con bolsas de plastico.

O b. El uso de cadenas y cintas para los chupetes.

O c. Dormir con los padres.

@ d. Todas son causa de asfixia.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Todas son causa de asfixia.
Pregunta 18
Descartaria como signo sospechoso de intoxicacion accidental:
Seleccione una:

® a. La aparicion lenta y progresiva de los sintomas.

C b. La aparicion de alteraciones pupilares.

O c. La aparicion de signos confusos en un nifio de cuatro afos.

“ dLa aparicion repentina de alteraciones cardiacas.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: La aparicion lenta y progresiva de los sintomas.
Pregunta 19
Sefialar en cudl de las siguientes situaciones se puede utilizar el carb6n activado:
Seleccione una:

O a. En una intoxicacion por queroseno.

C b. En una intoxicacion por lejia.

®  ¢. En una intoxicacion por salicilatos.

O d. Junto con el antidoto oral.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: En una intoxicacion por salicilatos.
Pregunta 20
En las heridas por mordeduras de animales es falso que:
Seleccione una:

O a. Se deben lavar muy bien.

i

b. No se deben suturar.



® ¢. siel animal esta vacunado el riesgo de infeccion es minimo.

O d. La mayoria de las veces las provocan animales domeésticos.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Si el animal esta vacunado el riesgo de infeccion es
minimo.

Modulo 4 — Test de conocimientos Previos Asignatura 13

Pregunta 1
La estabilidad de una vacuna depende de:
Seleccione una:

C a. El umbral de temperatura de exposicion alcanzado.

O b. El tiempo de exposicion a temperaturas inadecuadas.

C c. Si el preparado se encuentra liofilizado o reconstituido.

® d. Todas las anteriores son ciertas.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Todas las anteriores son ciertas.
Pregunta 2
Existen dos tipos de vacunas antipoliomieliticas, sefialar la respuesta correcta:
Seleccione una:

® a. Oral atenuada (Sabin) e inactivada parenteral (Salk).

O b. Oral atenuada (Salk) e inactivada parenteral (Sabin).

C c. Solo hay un tipo de vacuna antipolio.

O d. Hay tres tipos de vacuna antipolio.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Oral atenuada (Sabin) e inactivada parenteral (Salk).
Pregunta 3
La via de administracion mas utilizada para la vacuna triple virica es:
Seleccione una:

5

a. Subcutanea.



C b. Intramuscular.

© ¢, Intradérmica.
O d. Cualquiera de las dos anteriores.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Subcutanea.
Pregunta 4
De las siguientes vacunas ¢ cual no puede recibir un paciente con SIDA?
Seleccione una:
O a. Toxoide antitetanico.
O b. Neumococo.
O c. Triple Virica.
@ d. Ninguna de las anteriores es cierta.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Ninguna de las anteriores es cierta.
Pregunta 5
Persona correctamente vacunada de tétanos que sufre herida no tetanigena, ha
sido correctamente vacunado y la ultima dosis de toxoide antitetanico la ha
recibido hace 6 afios. ¢ Qué actitud adoptaria?
Seleccione una:
® a. Cura de la herida.
C b. Respuesta a + 1 dosis de toxoide.
O c. Respuesta b + 500 Ul de gammaglobulina antitetanica.
O d. Respuesta a + 3 dosis de toxoide: 0, 1 mes y 1 afio.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Cura de la herida.
Pregunta 6
La inmunidad colectiva o de grupo para una determinada enfermedad es mas facil
de conseguir:
Seleccione una:
O a. Si la vacuna es muy eficaz.
i

b. Si se vacuna a la mayor parte de la poblacion.
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c. Las dos opciones previas son correctas.
d. Ninguna de las opciones previas son correctas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Las dos opciones previas son correctas.

Pregunta 7

¢, Cudl de las siguientes vacunas no es inactivada?

Seleccione una:

a. Tos ferina.

b. Polio SABIN.
c. Haemophilus.
d. Hepatitis B.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Polio SABIN.

Pregunta 8

¢,Cual de las siguientes vacunas no es atenuada?

Seleccione una:

a. Haemophilus.
b. Triple virica.

c. Polio Sabin.

d. BCG.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Haemophilus.

Pregunta 9

¢,Cual de las siguientes vacunas no se puede dar a lactantes hospitalizados?

Seleccione una:
a. Triple virica.
b. Polio Salk.

c. Haemophilus.

d. Polio Sabin.

Retroalimentacion



La respuesta correcta es: Polio Sabin.
Pregunta 10

Con relacion a las reacciones adversas de las vacunas, sefiala la respuesta
verdadera:

Seleccione una:

O a. Son mas frecuentes que las causadas por la propia enfermedad.

@ b. Se debe informar a las personas que van a ser vacunadas sobre la posibilidad
de reacciones adversas.

O c. Las vacunas no producen reacciones adversas.

C d. Se debe vigilar el estado general del nifio durante la primera hora tras la
administracion.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Se debe informar a las personas que van a ser
vacunadas sobre la posibilidad de reacciones adversas.

Mosulo 4 — Test de Autoevaluacion Asignatura 13

Pregunta 1
Respecto a las vias de administracion, sefala la respuesta verdadera:
Seleccione una:

O a. En la via subcutanea el calibre de la aguja debe ser mayor de 0,5 mm.

® b. En la via intradérmica el bisel de la aguja debe colocarse hacia arriba.

O c. La vacuna BCG se administra via intramuscular en deltoides.

C d. Ninguna es cierta.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: En la via intradérmica el bisel de la aguja debe colocarse
hacia arriba.
Pregunta 2
¢, Qué vacunas de las siguientes no forman parte de las vacunas pentavalentes de
los calendarios de vacunaciones infantiles?
Seleccione una:

O a. Tos ferina acelular.

r

b. Haemophilus.
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c. Difteria de nifios.

d. Meningococo C.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Meningococo C.

Pregunta 3

Respecto a la administracién de las vacunas:
Seleccione una:
a. No es importante el lugar de administracion.

b. Si se administran dos vacunas en el mismo miembro, se deben separar por
menos de 2 cm.

c. Debemos asegurarnos que la vacuna no se aplica por via intravenosa.
d. Ay c son ciertas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Debemos asegurarnos que la vacuna no se aplica por
via intravenosa.

Pregunta 4

¢, Cual es la respuesta correcta?

Seleccione una:

a. Los nifios asméticos que toman corticoides inhalados como tratamiento de
fondo tienen contraindicadas las vacunas vivas.

b. En los trasplantes de médula 6sea las vacunas vivas estan contraindicadas, al

menos, en los 2 afios siguientes.

c. Los nifios atopicos en tratamiento con corticoides topicos no se pueden vacunar
con vacunas vivas.

d. Ay b son correctas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: En los trasplantes de médula 6sea las vacunas vivas
estan contraindicadas, al menos, en los 2 afios siguientes.

Pregunta 5

Respecto a la cadena de frio, sefiala la respuesta verdadera:

Seleccione una:

a. Es muy importante conservar las vacunas por debajo de 2°C.
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b. El efecto de la temperatura sobre la inactivacion de las vacunas es

acumulativo.

c. Es aconsejable colocar las vacunas vivas en la zona menos fria de la nevera.
d. By ¢ son ciertas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: El efecto de la temperatura sobre la inactivacion de las
vacunas es acumulativo.

Pregunta 6

En la vacunacion triple virica:

Seleccione una:

a. Es aconsejable poner la primera dosis en los primeros 12 meses de vida.
b. La via preferida para su administracion es la intramuscular.

c. No esta contraindicada en el embarazo.

d. Se puede vacunar a los nifios con alergia al huevo de cualquier tipo.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Se puede vacunar a los nifios con alergia al huevo de
cualquier tipo.

Pregunta /

¢, Cual es la respuesta correcta?

Seleccione una:

a. Los calendarios de vacunaciones se aconseja que sean distintos en las
diferentes comunidades auténomas.

b. Durante el primer afo de vida se pautan 3 dosis de DTPa.

c. Si aparece el fenomeno de Arthus en la vacunacion antitetanica hay que
completar la serie de vacunacion.

d. Todas son verdaderas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Durante el primer afio de vida se pautan 3 dosis de
DTPa.

Pregunta 8

En relacion con la vacuna antigripal:

Seleccione una:



O a. Esta contraindicada en pacientes que toman corticoides sistémicos a altas

dosis.

0

b. Se debe vacunar anualmente a los grupos de riesgo.

7

c. La dosis es siempre la misma, independientemente de la edad.
d. Ay c son ciertas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Se debe vacunar anualmente a los grupos de riesgo.

Pregunta 9

Sefiale la respuesta correcta:

Seleccione una:

a. La vacuna de la hepatitis B se puede administrar por via intramuscular en
gluteos.

b. Esta vacuna no sirve como profilaxis postexposicion, solo se debe poner la
inmunoglobulina.

c. Se debe poner un recuerdo de esta vacuna cada 5 afios a todos los vacunados.

d. Ninguna es cierta.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Ninguna es cierta.

Pregunta 10

En las reacciones adversas de las vacunas:
Seleccione una:

a. No hace falta informar al paciente o a su familia de la posibilidad de las mismas
para no alarmarles.

b. Las sistémicas son mas frecuentes que las locales.

c. Son mas frecuentes en la época estival.

d. Todas son falsas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son falsas.

Pregunta 11

Sefiale la respuesta incorrecta:

Seleccione una:

C a. La vacuna del meningococo C es inactivada.
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b. Se necesitan, al menos, 4 dosis de esta vacuna para una buena

inmunizacion.

c. La vacuna de la varicela es muy termolabil.
d. Ay c son ciertas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Se necesitan, al menos, 4 dosis de esta vacuna para una
buena inmunizacion.

Pregunta 12

Seleccione una:

a. La vacuna de la varicela es de virus Vvivos.

b. Las inmunoglobulinas fagocitan a los gérmenes.

c. Las vacunas inactivadas requieren adyuvantes para aumentar la respuesta de la
inmunidad.

d. Las inmunoglobulinas también son llamadas anticuerpos.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Las inmunoglobulinas fagocitan a los gérmenes.

Pregunta 13

Respecto a la vacuna DTPa:

Seleccione una:
a. Es una vacuna viva atenuada.

b. Se puede aplicar a cualquier edad.
c. Se administra por via intramuscular.
d. Ninguna es cierta.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Se administra por via intramuscular.

Pregunta 14

Respecto a la vacuna de la gripe:

Seleccione una:
a. Se debe vacunar a todos los RN de alto riesgo.
b. En nifios es preferible el uso de vacunas de virus fraccionados o de

subunidades.
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c. Se debe vacunar a las embarazadas en el primer trimestre si coincide con la
época de epidemia.

d. Ay b son ciertas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: En nifios es preferible el uso de vacunas de virus
fraccionados o de subunidades.

Pregunta 15

¢, Qué es verdadero?

Seleccione una:

a. En los nifios asplénicos estan indicadas las vacunas de bacterias encapsuladas.
b. Nunca se puede vacunar a un nifio con SIDA con la vacuna de la varicela.

c. Las vacunas antineumocécicas de 10 y 13 serotipos estan indicadas en nifios
con sindrome nefrético menores de 5 afios.

d. Ay c son ciertas.
Retroalimentacién
La respuesta correcta es: Ay ¢ son ciertas.

Pregunta 16

Sefiale la respuesta correcta:
Seleccione una:

a. Ante una herida tetanigena en un paciente con SIDA hay que aplicar siempre

inmunoglobulina.

b. Ante una herida tetanigena en un paciente con SIDA hay que poner
inmunoglobulina sélo si esta mal vacunado.

c. Esta contraindicada la vacunacion antitetanica en pacientes con SIDA.

d. No esté indicada la vacunacion antigripal en estos pacientes.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Ante una herida tetanigena en un paciente con SIDA hay
gue aplicar siempre inmunoglobulina.

Pregunta 17

¢, Qué no es cierto?

Seleccione una:

a. Casi todas las vacunas pueden ser congeladas.
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b. Se deben conservar entre 2 y 8°C.
c. La pérdida de la capacidad inmunizante por la temperatura es acumulativa.

d. La vacuna de la varicela es muy sensible a las temperaturas altas tras su
reconstitucion.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Casi todas las vacunas pueden ser congeladas.

Pregunta 18

Respecto a las contraindicaciones de las vacunas ¢,qué no es cierto?
Seleccione una:
a. Se puede vacunar a un nifio con un cuadro catarral no febril.

b. La anafilaxia a un componente de la vacuna la contraindica.

c. La prematuridad es una contraindicacion muy habitual.
d. No se debe vacunar a un nifio con un cuadro alérgico en fase aguda.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La prematuridad es una contraindicacion muy habitual.

Pregunta 19

Sefiale la respuesta correcta:
Seleccione una:
a. Se debe mojar la piel previamente a la vacunacién con alcohol.

b. En niflos menores de 2 afos el lugar preferente de inyeccién de vacunas es el
glateo.

c. En nifios mayores de 2 o 3 afios el lugar preferente de inyeccién es el

deltoides.
d. En la vacunacién con toxoides nunca hay efectos adversos.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: En nifios mayores de 2 o 3 afios el lugar preferente de
inyeccion es el deltoides.

Pregunta 20

Es verdad que:

Seleccione una:

a. Si se interrumpe la serie de vacunaciones hay que reiniciarla siempre para
evitar fallos de vacunaciones.
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b. El intervalo minimo entre dos dosis de vacuna no es imprescindible respetarlo.

c. Si dos vacunas vivas no se aplican simultaneamente hay que separarlas por, al

menos, 4 semanas.

d. Nunca se pueden poner dos vacunas vivas simultaneamente.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Si dos vacunas vivas no se aplican simultaneamente hay
que separarlas por, al menos, 4 semanas.

Modulo 4 - Test de Conocimientos Previos Asignatura 14

Pregunta 1

¢,Cual de las siguientes actividades es propia del proceso de planificacion de la
intervencion del proyecto educativo?

Seleccione una:

a. Definicion de los objetivos especificos.

b. Disefio de las actividades educativas.

c. Introduccién de correcciones para mejorar las actividades educativas.
d. Andlisis de las demandas de la poblacion.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Disefio de las actividades educativas.

Pregunta 2

La persona mas indicada para instruir en materias de salud a los nifios pequefios
es:

Seleccione una o mas de una:

a. El pediatra.

b. El cuidador principal.
El cuidador principal es la persona mas adecuada para ensefiar al bebé o al nifio.

c. Los docentes de los centros infantiles.
d. La enfermera.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: El cuidador principal.

Pregunta 3
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Senfiale la respuesta incorrecta respecto al uso de pasta dentifrica en preescolares
menores de 2 afios:

Seleccione una:

a. Deben lavarse los dientes sin pasta dentifrica.

b. Pueden lavarse los dientes con una pasta dentifrica sin fltor.

c. Puede lavarse con una pasta con un contenido maximo de 250 ppm de fluor.

d. El contenido maximo de fluoruro de las pastas dentifricas no debe superar los

500 ppm.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: El contenido maximo de fluoruro de las pastas dentifricas
no debe superar los 500 ppm.

Pregunta 4

La evaluacién de un programa educativo no permite:

Seleccione una:

a. Comparar los resultados con los objetivos planteados.

b. Definir objetivos.

c. Corregir errores.

d. Introducir modificaciones para mejorar las actividades.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Definir objetivos.

Pregunta 5

¢ Qué tipo de intervenciones educativas resultan mas Utiles para socializar
vivencias y contrastar experiencias?

Seleccione una:
a. La intervencion comunitaria.

b. La intervencion individual.
c. La intervencion grupal.
d. Los grupos de autoayuda.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La intervencion grupal.

Pregunta 6

¢, Cual de las siguientes afirmaciones es falsa?
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Seleccione una:

a. La Educacion para la Salud es una herramienta util en prevencion y promocion
de la salud.

b. La Educacién para la salud esta orientada a la adquisicion por parte de la
poblacion de conocimientos y habilidades que tengan efectos sobre su salud.

c. La Educacion para la Salud debe ser considerada por los profesionales

sanitarios como un area especifica de atencion.

d. Para mejorar su eficacia, la Educacion para la Salud debe estar organizada y
planificada.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La Educacion para la Salud debe ser considerada por los
profesionales sanitarios como un area especifica de atencion.

Pregunta 7

La practica de deporte en equipo organizado:
Seleccione una:

a. Fomenta la competitividad.

b. Garantiza una practica regular.
c. Puede ocasionar lesiones.

d. Todas son correctas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Garantiza una préactica regular.

Pregunta 8

Los consejos sobre prevencién de accidentes.

Seleccione una:

a. Se deben abordar en todas las consultas del control del nifio sano.
b. Hay que exponerlos con cautela para no alarmar a los padres.
c. Se deben ofertar cuando el nifio empiece a deambular.

d. No es necesario darlos por escrito.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Se deben abordar en todas las consultas del control del
nifo sano.

Pregunta 9
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¢, Cudl de las siguientes medidas preventivas no son apropiadas para reducir las
caidas y golpes durante los primeros afios de vida?

Seleccione una:

a. Evitar colocar objetos donde el nifio pueda subirse cerca de las ventanas.

b. Restringir la actividad motriz de los nifios.
c. Evitar superficies deslizantes en los bafos.
d. No dejar al nifio sélo encima del cambiador.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Restringir la actividad motriz de los nifios.

Pregunta 10

Todos los siguientes consejos sanitarios estan dirigidos a nifios de 4 afios,
excepto:

Seleccione una:
a. Educacién peatonal.
b. Higiene bucodental.

c. Normas sobre el control diurno de esfinteres.
d. Proteccion solar.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Normas sobre el control diurno de esfinteres.

Modulo 4 -Test de Conocimientos Previos Asignatura 15

Pregunta 1

La atencién al nifio en Espafia comprende hasta:
Seleccione una:
a. Los 6 afios.

b. Los 7 anos.
c. Los 14 anos.
d. Los 18 anos.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Los 14 afios.

Pregunta 2
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Las actividades a través de las cuales se consigue el objetivo de promocionar la

salud del nifio son:

Seleccione una:

a. Vigilancia del desarrollo del nifio hasta los 16 afios.

b. Promocion de la salud de los escolares.
c. Prevencion de la minusvalia fisica.

d. Promocion de la actividad fisica.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Promocion de la salud de los escolares.

Pregunta 3

La edad Osea se valora principalmente mediante:
Seleccione una:

a. La altura del nifio.

b. El peso del nifio.

c. Los puntos de osificacion de la cadera.

d. Rx de la mano y mufieca izquierda.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Rx de la mano y mufieca izquierda.

Pregunta 4

El programa de salud del nifio:
Seleccione una:

a. Se planifica en el Area de salud.
b. Se planifica en la Zona de salud.
c. Ay b son falsas.

d. Ay b son ciertas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Ay b son ciertas.

Pregunta D

Los calendarios de vacunas infantiles:
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Seleccione una:
a. Son iguales en todas las comunidades autbnomas.

b. Son iguales a otros paises de Europa.

c. Existen diferencias entre las comunidades autbnomas.

d. Hay un protocolo unificado para toda la Union europea que se aplica en toda
ella.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Existen diferencias entre las comunidades autonomas.

Pregunta 6

La educacion para la salud en la infancia se realiza:
Seleccione una:

a. En la consulta.

b. En la escuela.

c. En grupos de enfermos crénicos.

d. En todas las anteriores.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: En todas las anteriores.

Pregunta /

En la valoracion del nifio, se puede utilizar:
Seleccione una:
a. Patrones funcionales de Gordon.

b. Necesidades de V. Henderson.
c. Cualquiera de las anteriores.
d. Ninguna de las anteriores.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Cualquiera de las anteriores.

Pregunta 8

La talla del nifio se valora fundamentalmente mediante:

Seleccione una:

a. Tablas y gréficas de percentiles.

b. Incremento de la talla en relacion a la edad.



© ¢. Gréficos con desviaciones tipicas.

C d. Analisis de la varianza.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Tablas y gréficas de percentiles.

Pregunta 9

Entre los programas del nifio se encuentra:
Seleccione una:

a. Salud bucodental.

b. Nifio sano.

D

c. Hipertension arterial.

0

d. Ay b son correctas.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Ay b son correctas.

Pregunta 10

En la valoracion del nifio sano se tendra en cuenta:
Seleccione una:
a. La exploracion fisica.

b. La valoracion por necesidades.

DD

c. La deteccion de situaciones de riesgo.

O

d. Todas las anteriores.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las anteriores.

Mosulo 4 — Test de Autoevaluacion Asignatura 14

Pregunta 1

Sefiale la respuesta correcta respecto a la prevencion de intoxicaciones durante la
infancia.

Seleccione una:

a. Relacionar los medicamentos con golosinas para evitar el rechazo de los nifios
a las mismas.
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b. No manipular productos téxicos ni medicamentos delante de los nifios.

c. Mantener los medicamentos fuera del alcance de los nifios.

d. By c son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: B y ¢ son correctas.

Pregunta 2

En el caso de la Educacion para la Salud dirigida a lactantes y preescolares, no es
cierto:

Seleccione una:

a. No tiene caracteristicas que la distinga de la educacion sanitaria a otros

grupos.

b. El nifio debe ser incluido en el proyecto educativo en la medida de sus
posibilidades.

c. La mayor parte de las actividades educativas estan dirigidas a los padres.

d. Posee unas particularidades propias para adaptarse a las caracteristicas
evolutivas de los nifos.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: No tiene caracteristicas que la distinga de la educacion
sanitaria a otros grupos.

Pregunta 3

¢, Cudl de las siguientes medidas sobre higiene bucodental no debe aconsejarse?

Seleccione una:

a. Reducir el consumo de azucar.

b. Endulzar el chupete.
c. Usar pasta fluorada a diario a partir de los 2 afios.

d. Administrar suplementos orales de fldor si se pertenece a un grupo de riesgo de
caries dental.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Endulzar el chupete.

Pregunta 4

Respecto a la Educacién sanitaria a grupos de padres, es falso:

Seleccione una:
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a. Son suficientes las charlas educativas impartidas por personal sanitario.
b. Requiere una planificacién especifica.

c. Es mas adecuada para fases avanzadas del proceso educativo.

d. Son utiles para que el grupo contraste experiencias.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Son suficientes las charlas educativas impartidas por
personal sanitario.

Pregunta 5

Las medidas de fotoproteccion a indicar para un lactante menor de 6 meses
incluyen:

Seleccione una:
a. Evitar la exposicion en las horas centrales del dia.

b. Empleo de cremas protectoras con un factor de proteccion UV-A y UV-B igual o
superior a 15 incluso en las zonas cubiertas.

c. Uso de ropa que cubra la piel.

d. Todas las anteriores.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las anteriores.

Pregunta 6

Marque la respuesta correcta en relacion a las caracteristicas de la Educacion para
la Salud de lactantes y preescolares:

Seleccione una:
a. Debe desarrollarse dentro del sistema de valores del personal sanitario.

b. Tiene las mismas caracteristicas y limitaciones que la Educacion dirigida a
adultos.

c. Las actividades de aprendizaje van dirigidas a niios muy pequefos.
d. Los nifios son capaces de tomar decisiones sobre sus practicas sanitarias.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Las actividades de aprendizaje van dirigidas a nifios muy
pequefios.

Pregunta /

A unos padres que acuden al control del nifio sano con un bebé de 6 meses se les
debe ofrecer informacion sobre:
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Seleccione una:
a. Consejos postvacunales.
b. Introduccién alimentacion complementaria.

c. Consejos para evitar las caidas.

d. Todas las anteriores son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las anteriores son correctas.

Pregunta 8

Durante la visita de los 18 meses no es cierto que:

Seleccione una:
a. Hay que insistir sobre pautas de conducta alimentaria.

b. Se debe fomentar la autonomia del nifo en la alimentacion.

c. Es aconsejable una dieta rica en hidratos de carbono y pobre en proteinas.
d. Dar por escrito consejos sobre prevencion de accidentes fuera del hogar.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Es aconsejable una dieta rica en hidratos de carbono y
pobre en proteinas.

Pregunta 9

Un nifio de 8 afios y aproximadamente 28 kg de peso debe utilizar un dispositivo
para el automovil:

Seleccione una:
a. Del grupo 0.
b. Del grupo |I.
c. Del grupo II.

d. Del grupo II1.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Del grupo 1.

Pregunta 10

¢ Cuando se recomendara la visita al odontopediatra para la aplicacion de
selladores?

Seleccione una:

a. Cuando se caiga el primer diente de leche.
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b. Tras la erupcion del segundo molar.

c. Cuando se pertenezca a un grupo de riesgo de caries dental.

d. A partir de los 6 afios.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: A partir de los 6 afos.

Pregunta 11

Los medios de comunicacion:

Seleccione una:

a. Tienen una gran influencia en la creacion de opiniones y comportamientos

sobre salud.
b. Los nifilos no se ven influenciados por ellos.
c. No deben ser tenidos en cuenta a la hora de programar un proyecto educativo.

d. Las enfermeras no estan capacitadas para realizar aportaciones en prensa
especializada en salud y cuidados infantiles.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Tienen una gran influencia en la creacion de opiniones y
comportamientos sobre salud.

Pregunta 12

Indique la afirmacion incorrecta acerca de los horarios de suefio y descanso de los
nifos.

Seleccione una:

a. La siesta matutina suele suprimirse antes de los dos afios de vida.

b. Durante el primer afio de vida los nifilos suelen dormir dos siestas diurnas.

c. Es aconsejable que los nifios duerman dos siestas durante el dia hasta el inicio
del colegio.
d. La siesta suele suprimirse por necesidades escolares.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Es aconsejable que los nifios duerman dos siestas
durante el dia hasta el inicio del colegio.

Pregunta 13

La informacion ofrecida por el responsable de la educacién sanitaria debe:

Seleccione una:
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a. Utilizar un cédigo conocido por el usuario.

b. Adaptarse a los intereses y necesidades del sanitario.

c. Utilizar terminologia clinica que aumente su credibilidad.
d. Ninguna es correcta.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Utilizar un cédigo conocido por el usuario.

Pregunta 14

La priorizacion de los problemas de salud, se realiza en funcién de:
Seleccione una:

a. La edad del grupo al que van dirigidas.

b. Las tendencias sanitarias marcadas por las autoridades.

c. Las preferencias del personal sanitario.

d. Todas son falsas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son falsas.

Pregunta 15

Al realizar la higiene infantil, los padres deben tener en cuenta:

Seleccione una:

a. La importancia de secar bien los pliegues cutaneos y genitales.

D

b. Conveniencia del lavado genital en direccion ano-genital en las nifias.

c. Las ufias de manos y pies deben cortarse al ras con borde no angulado y recto.
d. No se debe bafar al recién nacido hasta que no pierda el cordon umbilical.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La importancia de secar bien los pliegues cutaneos y
genitales.

Pregunta 16

La Educacion para la Salud individual:

Seleccione una:

a. Esta indicada para fases avanzadas del proceso educativo.

b. Permite personalizar las actividades educativas.



O c. Debe impartirse Unicamente en las consultas programadas.

C d. No produce cambios de conducta.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Permite personalizar las actividades educativas.

Pregunta 17

Para un nifio de 4 meses y aproximadamente 6 kg de peso, ¢qué dispositivo de
seguridad en el automdévil se debe utilizar?

Seleccione una:

a. Un dispositivo de seguridad infantil Grupo 0 colocado transversalmente en el
asiento posterior del vehiculo.

b. Un dispositivo de seguridad infantil del Grupo 0+ colocado en direccidén contraria
a la marcha.

O

c. Las respuestas a y b son correctas.

d. Las respuestas a y b son incorrectas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Las respuestas a y b son correctas.

Pregunta 18

Los nifios de edad preescolar:
Seleccione una:

a. No son capaces de comprender mensajes cortos.

DR

b. Muestran interés por actividades que incluyan la imitacion.

c. Tiene una gran capacidad de atencion.

B EES

d. No son capaces de practicar procedimientos.

Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Muestran interés por actividades que incluyan la
imitacion.

Pregunta 19

Para disminuir el riesgo de quemaduras en el preescolar se recomienda:

Seleccione una:
a. Guardar los medicamentos fuera del alcance de los nifios.

b. Comprobar la temperatura del bafio antes de introducir al nifio.

O c. Dejar solo al nifio en el bafio.
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d. Ensefarle a utilizar los aparatos eléctricos.

Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Comprobar la temperatura del bafio antes de introducir al
nifo.

Pregunta 20

¢ Qué datos pueden resultar relevantes para los adolescentes respecto al abuso de
sustancias toxicas?

Seleccione una:

a. Efectos del tabaco sobre el rendimiento deportivo.
b. Morbi-mortalidad asociada al consumo de tabaco.
c. Efectos del tabaquismo pasivo sobre los bebés.

d. Ninguna de las anteriores es correcta.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Efectos del tabaco sobre el rendimiento deportivo.

Modulo 4 — Test de Autoevaluacion Asignatura 15

Pregunta 1

El patron de revisiones propuesto sigue las lineas de:

Seleccione una:

a. M. Gordon.

b. V. Henderson.

c. Orem.

d. Ninguna de las anteriores.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: M. Gordon.

Pregunta 2

El test de Denver se utiliza para valorar:
Seleccione una:
a. La maduracién sexual.

b. La vision.
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c. La audicion.

d. El desarrollo psicomotor.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: El desarrollo psicomotor.

Pregunta 3

La recogida de informacion sobre las caracteristicas demograficas y sociales se
denomina de forma mas correcta:

Seleccione una:

a. Diagnéstico de salud.

b. Andlisis de la situacion de salud.
c. Método cientifico.

d. Diagnéstico enfermero.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Analisis de la situacion de salud.

Pregunta 4

Un relieve en la cabeza que esta encima del periostio, sus limites no respetan las
suturas y desaparece a los pocos dias es:

Seleccione una:

a. Un caput sucedaneum.

b. Un cefalohematoma.

c. Craneotabes.

d. Ninguna de las anteriores.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Un caput sucedaneum.

Pregunta 5

El método mas empleado en Espafia para la valoracion en Atencion Primaria es:

Seleccione una:

a. Las necesidades de V. Henderson.

b. Los patrones funcionales de Gordon.
c. El modelo biomédico.

d. Todos los anteriores.
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Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Los patrones funcionales de Gordon.

Pregunta 6

Sobre el cierre de las fontanelas:

Seleccione una:
a. La fontanela anterior es la primera que se cierra.

b. La fontanela posterior se cierra alrededor del afo.

c. La fontanela anterior se cierra alrededor de los 15 meses.
d. El cierre prematuro suele indicar hipovitaminosis D.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La fontanela anterior se cierra alrededor de los 15
meses.

Pregunta 7

Kohlberg habla del desarrollo:

Seleccione una:
a. psicosocial.
b. psicosexual.

c. moral.
d. cognoscitivo.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: moral.

Pregunta 8

En un nifio, hablamos de hipertensién amenazante:

Seleccione una:
a. Por encima del percentil 97.
b. 10 mm por encima de lo normal.

c. 10-30 mm por encima de lo normal.

d. Mas de 30 mm por encima de lo normal.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Mas de 30 mm por encima de lo normal.

Pregunta 9
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La valoracion por patrones funcionales de Marjory Gordon estd compuesta por:
Seleccione una:

a. Diez patrones funcionales.

b. Catorce patrones funcionales

c. Doce patrones funcionales.

d. Once patrones funcionales.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Once patrones funcionales.

Pregunta 10

La revision del recién nacido en atencién primaria se realizara preferentemente en:

Seleccione una:

a. La consulta enfermera.
b. La consulta médica.

c. El hospital.

d. El domicilio del paciente.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: El domicilio del paciente.

Pregunta 11

Segun el sistema de valoracién de Gordon, el que un nifio se duche se recogera
en el patron:

Seleccione una:

a. Percepcion, manejo de la salud.

b. Actividad ejercicio.
c. Higiene.

d. Nutricional-metabdlico.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Actividad ejercicio.

Pregunta 12

Las displasias de caderas son mas frecuentes:

Seleccione una:



a. En nifos.

b. En partos cefélicos.

OIS N

c. En partos de nalgas.

~

d. En ninguna de las anteriores.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: En partos de nalgas.

Pregunta 13

La Atencion Primaria se define en la Conferencia Internacional de:
Seleccione una:
a. Varsovia.

b. Montreal.

YD

c. Londres.

0.

d. Alma-Ata.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Alma-Ata.

Pregunta 14

El test de Tanner sirve para valorar:

Seleccione una:

O

a. La maduracién sexual.
b. La vision.

c. La audicion.

D

d. El desarrollo psicomotor .

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La maduraciéon sexual.

Pregunta 15

El test de Hischberg:

Seleccione una:

a. Sirve para determinar problemas de audicion.
O b. Se emplea en nifios menores de 6 meses.

@ c. Se utiliza una luz a 40 cm de los ojos.
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d. Se tapan los ojos para realizarlo.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Se utiliza una luz a 40 cm de los ojos.

Pregunta 16

Se propone un modelo de controles de salud en el que la exploracion fisica la
realiza:

Seleccione una:
a. El médico siempre.
b. La enfermera siempre.

c. El médico y la enfermera dependiendo de la disponibilidad.

d. El médico y la enfermera dependiendo de la revisidén que se trate.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: El médico y la enfermera dependiendo de la revision que
se trate.

Pregunta 17

La talla esperada en las niflas se mide con la siguiente formula:

Seleccione una:

a. Talla esperada nifias

b. (Talla paterna - 13) + (talla materna)/2
c. Talla esperada nifias
d. (Talla paterna + 13) + (talla materna)/2
e. Talla esperada nifias
f. (Talla materna + 13) + (talla paterna)/2
g. Talla esperada nifias
h. (Talla materna - 13) + (talla paterna)/2

Retroalimentacion

Las respuestas correctas son: Talla esperada nifias, (Talla paterna - 13) + (talla
materna)/2, (Talla paterna + 13) + (talla materna)/2, (Talla materna + 13) + (talla
paterna)/2, (Talla materna - 13) + (talla paterna)/2

Pregunta 18

La edad 6sea se evalla mediante:

Seleccione una:
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a. Test de Heizea-LLevant,

b. Rx de mano y muiieca izquierda.
c. Rx de cabeza de fémur.

d. Ay b son correctas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Rx de mano y mufeca izquierda.

Pregunta 19

Sefiale la respuesta correcta sobre la denticion:

Seleccione una:

a. Sigue patrones regulares en todos los nifios.

b. Los primeros dientes que aparecen son los incisivos laterales.

c. Los primeros dientes que aparecen son los incisivos inferiores.
d. Los molares salen antes que los caninos.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Los primeros dientes que aparecen son los incisivos
inferiores.

Pregunta 20

Los calendarios vacunales:

Seleccione una:

a. Son iguales en todas las comunidades autbnomas.
b. Son iguales en toda la Union Europea.

c. Han servido para erradicar enfermedades como la polio.

d. Son ligeramente diferentes en las diferentes comunidades autonomas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Son ligeramente diferentes en las diferentes
comunidades autonomas.

Test de conocimientos Previos Modulo 5 — Asignatura 16

Pregunta 1

Una de las funciones de la enfermera escolar es:
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Seleccione una:
a. Participar en reuniones con familiares y maestros.
b. Contactar con servicios externos tales como atencion primaria y especializada.

c. Formacion del profesorado.

d. Todas las anteriores son correctas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las anteriores son correctas.

Pregunta 2

¢ Donde encontramos la figura de la enfermera escolar?

Seleccione una:
a. Institutos de educacion secundaria.
b. Centros de educacion especial.

c. Colegios de educacion infantil y primaria.

d. Todas las anteriores son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las anteriores son correctas.

Pregunta 3

¢,Cual es el marco idéneo para la realizacion de programas de educacion para la
salud en la poblacion escolar?

Seleccione una:

a. Escuela.

b. Centro de atencion primaria.
c. Polideportivo.

d. Centro cultural.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Escuela.

Pregunta 4

La poblacion diana de la enfermera escolar es:

Seleccione una:

a. Alumno y familia.

b. Profesores.



® c. Toda la comunidad educativa.

C d. Todas las anteriores son falsas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Toda la comunidad educativa.

Pregunta 5

¢, Cudl es la actual ley de educacion?

Seleccione una:

© a LOGSE.
“ b.LOCE.
® ¢ LOE.
© d.ESso.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: LOE.
Pregunta 6
¢, Qué temas son mas dificiles de abordar para padres y profesores sobre Eps en
los adolescentes?
Seleccione una:
O a. Sexualidad.
© b. Habitos toxicos (tabaco, alcohol, drogas,...).
O c. Trastornos de la conducta alimentaria (anorexia, bulimia).
® d. Todas las anteriores son correctas.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Todas las anteriores son correctas.
Pregunta /
¢, Quién es el jefe de la enfermera en los centros educativos?
Seleccione una:
O a. Supervisora de enfermeria.
® b. Director del centro educativo.
O c. Supervisora de enfermeria del centro de salud mas cercano.
i

d. Equipo directivo.
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Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Director del centro educativo.

Pregunta 8

¢, Qué datos deben constar en la hoja de medicacion?
Seleccione una:

a. Nombre y apellidos del alumno.

b. Farmaco, dosis, via y hora de administracion.

c. Aula del alumno.

d. Todas las anteriores con correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las anteriores con correctas.

Pregunta 9

¢, Cudles fueron las medidas llevadas a cabo por Lina Rogers en las distintas
escuelas de Nueva York en 1.9027?

Seleccione una:
a. Examinar a nifios con problemas de audicion.

b. Ensefiar medidas de higiene y prevencion a las familias.

c. Ay B son correctas.
d. Ninguna respuesta anterior es correcta.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Ay B son correctas.

Pregunta 10

¢, Quién fue la primera enfermera escolar en EE.UU?
Seleccione una:
a. Florence Nightingale.

b. Leininger.

c. Lina Rogers.
d. Anne Smith.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Lina Rogers.
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Autoevaluacion Moédulo 5 — Asignatura 16

Pregunta 1

¢, Cual es la prevalencia de la obesidad infantil en Espafia de seis a doce afos?

Seleccione una:
a. 21,2 %.

b. 16,1%.
c. 20,3%.
d. 25,7%.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 16,1%.

Pregunta 2

¢En qué afo escribid Lina Rogers el primer libro sobre enfermeria escolar?

Seleccione una:
a. 1914.
b. 1915.
c. 1916.

d. 1917.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 1917.

Pregunta 3

¢En qué afo fue la conferencia de Alma-Ata?

Seleccione una:
a. 1976.
b. 1981.

c. 1978.
d. 1989.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 1978.

Pregunta 4
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¢ En qué pais europeo encontramos los primeros datos historicos sobre la
presencia de enfermeras escolares?

Seleccione una:
a. Francia.

b. Italia.

c. Inglaterra.
d. Alemania.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Inglaterra.

Pregunta 5

¢, Qué constantes vitales se valoran en el examen de salud?

Seleccione una:

a. Tension arterial, frecuencia cardiaca, frecuencia respiratoria y temperatura.
b. Saturacién de oxigeno, tension arterial, frecuencia cardiaca y respiratoria.
c. Control de pediculosis, tension arterial, temperatura y frecuencia cardiaca.

d. Tension arterial, control de esfinteres, temperatura y saturacion de oxigeno.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Tension arterial, frecuencia cardiaca, frecuencia
respiratoria y temperatura.

Pregunta 6

¢, Cual de los siguientes objetivos del Servicio Médico de Salud creado en 1.907 en
Inglaterra esta correctamente definido?

Seleccione una:

a. Realizar inspecciones de salud periddicas a los escolares solamente por
médicos.

b. Realizar inspecciones de salud periédicas a los escolares por médicos

ayudados por enfermeras.

c. Realizar inspecciones de salud periddicas a los escolares por enfermeras y
fisioterapeutas.

d. Realizar inspecciones de salud periddicas a los escolares por médicos
ayudados por enfermeras y fisioterapeutas.

Retroalimentacion
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La respuesta correcta es: Realizar inspecciones de salud periédicas a los
escolares por médicos ayudados por enfermeras.

Pregunta 7

¢En qué fecha se creo6 el “Cuerpo de Auxiliares Sanitarias Femeninas de Medicina
e Higiene Escolar”?

Seleccione una:

a. 23 de abril de 1.915.
b. 25 de abril de 1.921.
C. 22 de abril de 1.924.
d. 28 de abril de 1.917.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 23 de abril de 1.915.

Pregunta 8

¢En que reside el liderazgo de la enfermera escolar segun la comunidad educativa
(alumnos, padres, profesores,...)?

Seleccione una:

a. La enfermera escolar actia como mediadora de la salud de la poblacion.
b. La enfermera escolar actla ante las urgencias escolares.
c. La enfermera escolar administra sélo inyectables.

d. Ninguna de las anteriores.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La enfermera escolar actia como mediadora de la salud
de la poblacién.

Pregunta 9

¢,Cual es la definicion de Enfermeria Escolar segun AMECE (Asociacion Madrilefia
de Enfermeria en Centros Educativos)?

Seleccione una:

a. Proporcionar al alumno de forma individualizada los cuidados propios de su
competencia.

b. Aumentar la capacidad del individuo para prevenir, detectar y solucionar sus
problemas de salud.

c. Proporcionar cuidados al alumno de forma directa e integral.

d. Todas las anteriores son correctas.
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Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las anteriores son correctas.

Pregunta 10

¢, Qué utensilios utilizamos para la valoracion visual del alumno?

Seleccione una:

a. Optotipos.

b. Pictogramas.

c. Fonendoscopio.

d. Potenciales visuales.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Optotipos.

Pregunta 11

¢ Qué articulo de la Constitucion Espafiola habla sobre la proteccion de la salud?

Seleccione una:
a. Art. 44.
b. Art. 70.
c. Art. 28.

d. Art. 43.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Art. 43.

Pregunta 12

¢, Qué centro es el primero en integrar alumnos con necesidades educativas
especiales (ACNEES)?

Seleccione una:
a. Asilo de Invalidos del Trabajo (AIT).

b. Instituto de Reeducacion Profesional (IRP).
c. Instituto Nacional de Reeducacion de Invalidos (INRI).
d. Instituto de Reeducacion Profesional de Invalidos del Trabajo (IRPIT).

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Instituto Nacional de Reeducacion de Invalidos (INRI).

Pregunta 13
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¢ Quién fue el autor del primer libro documentado referido a la sanidad escolar en
Espafna?

Seleccione una:

a. Pedro Alcantara Garcia.

b. José Luis Martinez Pellicer.
c. Maria Dolores Caspe Verdu.
d. Adolfo Martin Lorenzo.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Pedro Alcantara Garcia.

Pregunta 14

¢, Qué porcentaje de absentismo escolar disminuy6 gracias a las medidas de Lina
Rogers?

Seleccione una:

a. 90%.
b. 70%.
c. 50%.
d. 35%.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 90%.

Pregunta 15

De los siguientes elementos, ¢ cual NO forma parte del material fungible en la
escuela?

Seleccione una:
a. Apositos.
b. Guantes.

c. Esparadrapo.

d. Camilla.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Camilla.

Pregunta 16
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¢, Qué enfermedad infecciosa es prevenible gracias a una correcta EpS en la
poblacion infantil?

Seleccione una:

a. Caries Dental.
b. Pediculosis.

c. Candidiasis.

d. Cistitis.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Caries Dental.

Pregunta 17

Segun el modelo tedrico desarrollado por Wold en 1981, la enfermeria escolar es
una practica compleja que requiere conocimientos de:

Seleccione una:
a. Salud publica.
b. Teoria humanista.

c. Ay B son correctas.
d. Ninguna de las anteriores es correcta.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Ay B son correctas.

Pregunta 18

En Espafia, ¢cual es el primer libro documentado que hace referencia al botiquin
escolar?

Seleccione una:
a. “Tratado sobre Normas Basicas de Actuacion en la Escuela”.
b. “Tratado del Buen Alumno”.

c. “Tratado de la Higiene Escolar”.
d. “Tratado de la Salud en la Escuela”.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: “Tratado de la Higiene Escolar”.

Pregunta 19

¢ Como debe ser la EpS en la escuela?

Seleccione una:
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a. Dinamica.

b. Vivencial.

c. Creativa.

d. Todas las anteriores.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Dinamica.

Pregunta 20

¢, Cudl es la definicién de enfermera escolar segin NASN (National Association of
School Nurses)?

Seleccione una:
a. Realizar gestion de casos y colaborar con toda la comunidad escolar.
b. Promover la salud y la seguridad.

c. Es una préactica especializada de la profesion enfermera que persigue el
bienestar, el éxito académico y una promocién de la salud en la vida de los
estudiantes.

d. Todas las anteriores son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las anteriores son correctas.

Modulo 6 — Asignhatura 17

Pregunta 1

Los tipos de prescripcidn enfermera, segun modelos extranjeros, se clasifican en:

Seleccione una:

a. Independiente, dependiente semiautonoma y protocolizada.
b. Por diagnésticos, por necesidades y por objetivos.
c. Ay B son correctas.

d. Ninguna es correcta.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Independiente, dependiente semiautonoma y
protocolizada.

Pregunta 2
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En lo referente al uso en nifios de antidiarreicos inhibidores de la motilidad:

Seleccione una:
a. Son opiaceos Yy tienen efectos sistémicos.
b. Estan desaconsejados en nifios menores de dos afios.

c. Ninguna es correcta.

d. Ay B son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Ay B son correctas.

Pregunta 3

El personal sanitario esta obligado a notificar:
Seleccione una:
a. Las nuevas reacciones adversas de un medicamento.

b. Las sospechas de RAM.
c. Las RAM ya conocidas, las no conocidas y las sospechas de RAM.
d. Sdlo las ya conocidas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Las RAM ya conocidas, las no conocidas y las
sospechas de RAM.

Pregunta 4

Los medicamentos que contengan principios activos nuevos, iran identificados con:

Seleccione una:
a. Circulo rojo sobre el nombre del medicamento.
b. No es necesario identificarlos.

c. No se comercializan medicamentos con principios activos nuevos.

d. Triangulo amarillo junto al nombre del medicamento.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Triangulo amarillo junto al nombre del medicamento.

Pregunta 5

Qué mecanismo de absorcién del farmaco utiliza el ATP y se une a estructuras

glucoproteicas de la membrana:

Seleccione una:
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a. Transporte por filtracion.

b. Difusion facilitada.

c. Transporte activo.
d. Difusién simple.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Transporte activo.

Pregunta 6

En la excreciéon renal en el nifio:

Seleccione una:
a. us mecanismos no estan completamente desarrollados al nacer.

b. Durante el primer afio de vida aumenta la vida media de muchas familias de
antibioticos.

c. El rifidn interviene en la excrecion de farmacos por medio de filtraciéon
glomerular y secrecion tubular activa.

d. Todas son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son correctas.

Pregunta /

En el transporte de farmacos en el RN:

Seleccione una:

a. Hay una disminucion de la alfa-1- glicoproteina acida y de lipoproteinas por lo
que esta disminuido el transporte de farmacos basicos.

b. La bilirrubina no compite en su transporte con los farmacos.

c. La persistencia de albumina fetal condiciona mayor presencia de farmacos
libres.

d. Ay C son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: A'y C son correctas.

Pregunta 8

Entre las razones para el desarrollo de la prescripcion enfermera se encuentra:

Seleccione una:



a. La necesidad de mejorar la prestacion de cuidados a los pacientes sobre todo
en la comunidad y areas rurales.

C b. Uso mas efectivo del tiempo y los recursos.
@ c. Ay B son ciertas.
O d. Ninguna es correcta.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Ay B son ciertas.
Pregunta 9
La actividad intrinseca de un farmaco:
Seleccione una:
O a. Es la capacidad de unirse un farmaco a un receptor.
O b. Es el tiempo medio en el que el farmaco esta activo en la sangre.
® c. Es la capacidad que tiene un farmaco de bloquear o generar una respuesta
fisioldgica tras unirse a un receptor.
O d. Ninguna es correcta.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Es la capacidad que tiene un farmaco de bloguear o
generar una respuesta fisioldgica tras unirse a un receptor.
Pregunta 10
Cuando se metaboliza un farmaco se pueden producir:
Seleccione una:
O a. Metabolitos inactivos o con menor actividad que el anterior.
O b. Metabolitos activos.
O c. Metabolitos téxicos.
® d. Todas son correctas.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Todas son correctas.
Pregunta 11
A la hora de dosificar un farmaco para un nifio hay que tener en cuenta que:
Seleccione una:
i

a. Es igual que en el adulto.
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b. En los neonatos no influye la edad gestacional.

c. Hay que tener en cuenta su peso.
d. Ninguna es correcta.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Hay que tener en cuenta su peso.

Pregunta 12

Las reacciones de biotransformacion se producen:

Seleccione una:

a. Fundamentalmente en el higado.
b. RifidN.

c. Suprarrenales.

d. Todas son correctas.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Todas son correctas.

Pregunta 13

Respecto a la biodisponibilidad de un farmaco, es cierto que:
Seleccione una:

a. Es el tiempo que permanece el farmaco en la sangre.

b. Es la parte de farmaco que hay unida a la albimina en sangre.

c. Es la cantidad de farmaco activo que llega a la circulacién en forma inalterada
tras los procesos de absorcion.
d. Es la capacidad que tiene un farmaco de atravesar las membranas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Es la cantidad de farmaco activo que llega a la
circulacion en forma inalterada tras los procesos de absorcion.

Pregunta 14

La Farmacovigilancia, tiene por objeto, identificar RAM de:

Seleccione una:

a. Medicamentos en su fase de estudio, antes de su comercializacion.

b. Medicamentos una vez comercializados.
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c. Ambas respuestas son correctas.
d. Ambas respuestas son falsas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Medicamentos una vez comercializados.

Pregunta 15

FEDRA, es:

Seleccione una:
a. Un buscador.

b. Una base de datos internacional, con acceso para los paises miembros de la
CEE.

c. Una base de datos espafiola a la que tienen acceso los centros de

farmacovigilanica autonémicos.
d. Ninguna es verdadera.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Una base de datos espafiola a la que tienen acceso los
centros de farmacovigilanica autonémicos.

Pregunta 16

Es incorrecto en las caracteristicas farmacodinamicas del nifo:

Seleccione una:

a. Que la deshidratacién intensa provoca un aumento de la acciéon y de los efectos
secundarios de los farmacos.

b. En caso de acidosis los medicamentos acidos alcanzan antes sus receptores y
manifiestan sus efectos antes.

c. Estan muy estudiadas y no hay diferencias evidencias con el adulto.
d. Todas son incorrectas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Estan muy estudiadas y no hay diferencias evidencias
con el adulto.

Pregunta 17

Los farmacos pueden a través de su accion en su sitio de union:

Seleccione una:

a. Aumentar la funcién de un tejido o célula.
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b. Disminuir la funcién de un tejido o célula.

c. Desempeiiar una funcién para la que no estan destinados los tejidos o células.

d. Ay B son ciertas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Ay B son ciertas.

Pregunta 18

La utilizaciéon de farmacos oftalmoldgicos en nifios:

Seleccione una:

a. Presentan mayor hipersensibilidad a efectos colinérgicos.

b. Presentan mayor hipersensibilidad a efectos anticolinérgicos.
c. El uso de pomadas disminuye el riesgo de absorcion sistémica.

d. Todas son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son correctas.

Pregunta 19

El mecanismo mas importante del paso de farmacos a través de la membrana sin
necesidad de fijacion a proteinas es:

Seleccione una:

a. Transporte activo

b. Difusién simple.
c. Difusion facilitada.

d. Pinocitosis.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Difusion simple.

Pregunta 20

La utilizacion de corticoides en los nifios se asocia al riesgo de la supresion
adrenal y al retraso del crecimiento por:

Seleccione una:

a. Absorcion sistémica a través de la piel en la aplicacion en grandes extensiones
de corticoides tépicos.

b. Empleo de vendajes oclusivos en la aplicacion de formas tépicas.
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c. En su empleo sistémico, el uso cronico de formas de accion prolongada.

d. Todas son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son correctas.

Modulo 6 — Asignatura 18

Pregunta 1

¢, Qué debemos hacer cuando nos encontramos ante una extravasacion?

Seleccione una:
a. Mantener la perfusion y avisar al médico.
b. Suspender inmediatamente la perfusion.

c. Aplicar compuestos heparinoides en la zona afectada.

d. By c son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: B y ¢ son correctas.

Pregunta 2

¢,Cuando esta indicado cambiar los sistemas de infusion de las vias venosas
centrales?

Seleccione una:
a. Cada 24 horas si estamos administrando alimentacion parenteral.

b. Cambiaremos la aguja a los 7 dias si estamos administrando sueroterapia de
mantenimiento.

c. En situaciones generales cambiaremos los sistemas y conexiones cada 72
horas.

d. Todas las respuestas son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las respuestas son correctas.

Pregunta 3

¢, Qué tipo de liquidos podemos infundir a través de la via intradsea?

Seleccione una:
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a. Unicamente liquidos liposolubles.

b. Sélo algunos farmacos poco irritantes.

c. Cualquier tipo de solucion, farmaco o hemoderivado.
d. Cualquier tipo de solucion o farmaco, pero ningin hemoderivado.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Cualquier tipo de solucién, farmaco o hemoderivado.

Pregunta 4

De las siguientes definiciones, cual se corresponde con la flebitis:

Seleccione una:

a. Complicacion de los DIV que se caracteriza por una inflamacién de las paredes

de la vena o vaso.

b. Salida del liquido intravascular hacia el espacio extravascular.
c. Colonizacién de microorganismos del punto de insercion.

d. Formacién de precipitados o coagulos en la luz del catéter.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Complicacion de los DIV que se caracteriza por una
inflamacion de las paredes de la vena o vaso.

Pregunta D

¢,Cuales son los huesos de eleccion para la insercion de una via intradsea?

Seleccione una:

a. Extremidad proximal de la tibia.
b. Esternon.

c. Peroné.

d. Sacro.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Extremidad proximal de la tibia.

Pregunta 6

¢, Qué debemos tener en cuenta para la correcta eleccion de un catéter
endovenoso?

Seleccione una:

a. Voluntad del paciente o el nifio.



C b. Nuestra habilidad en su colocacion.

c. Siempre elegiremos el catéter mas pequefio, ya que asi nunca romperemos la
vena al canalizar.

® 4. La duracién del tratamiento.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: La duracion del tratamiento.
Pregunta 7
¢ En qué momento podremos comenzar a utilizar el reservorio subcutaneo?
Seleccione una:

© a Inmediatamente después de su implantacion.

® b. 48 horas tras su insercion.

© ¢ Unasemana después de su insercion.

O d. Cuando haya cicatrizado la herida.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: 48 horas tras su insercion.
Pregunta 8
¢,Cual no es un patégeno comun en las BAC?
Seleccione una:

O a. Staphylococcus.

® b. Streptococo.

O c. Enterococcus.

i

d. Candida sp.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Streptococo.

Pregunta 9

¢, Qué jeringa se utiliza para infundir soluciones en el reservorio subcutaneo?

Seleccione una:
a. Cualquier tipo de jeringa.

b. Unicamente jeringas de 5 ml.

c. Jeringas de 10 ml o mayores para no ejercer demasiada presion.



O d. Ninguna respuesta es correcta.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Jeringas de 10 ml o mayores para no ejercer demasiada
presion.

Pregunta 10

¢,Con qué productos podemos utilizar bombas de infusion? Sefiale la incorrecta:

Seleccione una:

a. Concentrado de hematies.

DI

b. Plaquetas.
c. Plasma.

B EES

d. No se puede transfundir con bombas de infusion.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Plaquetas.

Pregunta 11

¢, Qué ventajas presenta la via intradsea respecto a un PICC?
Seleccione una:
a. Técnica facil de aprender.

b. Escaso porcentaje de error.

D

c. Menor posibilidad de complicaciones.

o)

d. Todas son correctas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas son correctas.

Pregunta 12

Refiriendonos al lavado y sellado de los catéteres venosos:
Seleccione una:

a. Las llaves y tapones se purgaran normalmente con heparina.

DI

b. El lavado con SSF presenta ventajas respecto al uso de heparina.

c. Tras las extracciones sanguineas se administrara SSF.

BERS

d. Existe mayor eficacia antitrombotica cuando se utilizan heparinas de baja
concentracion.

Retroalimentacion
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La respuesta correcta es: El lavado con SSF presenta ventajas respecto al uso de
heparina.

Pregunta 13

¢Durante cuanto tiempo podemos mantener la via intradsea?
Seleccione una:

a. Durante todo el tiempo que el paciente esté en el hospital.
b. Durante siete dias.

c. Se retirara una vez que tengamos una via venosa periférica.
d. Hasta que aparezca alguna complicacion.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Se retirara una vez que tengamos una via venosa
periférica.

Pregunta 14

Senfiale la incorrecta: ¢, De qué depende la aparicion de infecciones asociadas a
dispositivos intravasculares?

Seleccione una:
a. Tiempo de mantenimiento de la via vascular.
b. Estado inmunitario del huésped y susceptibilidad a la infeccién.

c. Composicion del dispositivo utilizado, es decir, el material que se ha usado en
su elaboracion.

d. Soluciones que se van a infundir, como las nutriciones parenterales,

primordialmente de composicion mayoritariamente no lipidica.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Soluciones que se van a infundir, como las nutriciones
parenterales, primordialmente de composicion mayoritariamente no lipidica.

Pregunta 15

¢, Cual es el material mas apropiado para un catéter periférico?
Seleccione una:

a. No existe el material idoneo, ya que todos pueden provocar

complicaciones.
b. Teflon®.
c. Silicona.

d. Poliuretano.
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Retroalimentacion

La respuesta correcta es: No existe el material idéneo, ya que todos pueden
provocar complicaciones.

Pregunta 16

¢, Con cuantas Ul de heparina estara indicado “heparinizar la via”?

Seleccione una:

a. 20 Ul/ml.

b. Segun nuestro propio criterio.
c. 2Ul/ml.

d. 200Ul/ml.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 20 Ul/ml.

Pregunta 17

¢, Cudl de los siguientes es un signo de extravasacion?

Seleccione una:

a. Ulceracion y necrosis en casos graves.

b. Fiebre.

c. Secrecion purulenta en el punto de insercion.
d. Aumento del recuento leucocitario.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Ulceracion y necrosis en casos graves.

Pregunta 18

¢, Cudl serd una contraindicacion para la colocacion de una via venosa central?

Seleccione una:

a. Cuando tengamos que administrar alimentacion prolongada.

b. En caso de radioterapia previa en la zona de insercion.
c. Para tratamientos antibiéticos a largo plazo.

d. Para administrar derivados hematopoyéticos.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: En caso de radioterapia previa en la zona de insercion.

Pregunta 19
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¢,Cual de las siguientes es una complicacion de la via intradsea?

Seleccione una:

a. Sindrome compartimental.
b. Fiebre.

c. Edema.

d. Embolia gaseosa.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Sindrome compartimental.

Pregunta 20

¢A qué velocidad debemos iniciar la transfusion de concentrado de hematies?
Seleccione una:
a. El ritmo de infusién no es relevante.

b. De manera rapida, ya que si estamos transfundiendo es porgue el nifio lo
necesita urgentemente.

c. Dos ml/min durante los primeros quince minutos para identificar reacciones

adversas.
d. Directamente el ritmo pautado por el médico.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Dos ml/min durante los primeros quince minutos para
identificar reacciones adversas.



